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1. &��� �%�����/ ��%&�����/  
 

&5?O<< >E6>5=<O GG55=>= 4<EF<??<=O «�=>EFD4==O= O7O> 6 ?D>D5EE<>=4?L=>= 
45OF5?L=>EF< (6F>D>=)» O6?ONFEO: 

÷ D>D<<D>64=<5 >><<G=<>4F<6=>= < <56>G?LFGD=>= >><?5F5=F<=, D476<F<5 
<=F5??5>FG4?L=OE G<5=<= < E?>E>5=>EF5= D45>FO E 4GF5=F<G=O< <=>O7OG=O< 
<4F5D<4?><; 

÷ D>D<<D>64=<5 =46O>>6 < G<5=<= <E?>?L7>64=<O ?>?>6<F5?L=>7> ?5D5=>E4 < 
>FD<F4F5?L=>7> 6?<O=<O $/ < �/1 ?D< >6?445=<< �/2; 

÷ >5GG5=<5 EFG45=F>6 GEF=>= < ?<EL<5==>= D5G< =4 <=>EFD4==>< O7O>5; 
÷ >6?445=<5 EFG45=F4<< =5>5E>4<<O< < 4>EF4F>G=O< GD>6=5< >><<G=<>4F<6=>= < 

<56>G?LFGD=>= >><?5F5=F<= 4?O D5L5=<O E>F<4?L=>->><<G=<>4F<6=OE 7444G 6 
D47?<G=OE >5?4EFOE 5OF>6>=, >G?LFGD=>=, ?D>D5EE<>=4?L=>= < =4GG=>= 45OF5?L=>EF<; 

÷ D476<F<5 G >5GG4NM<EEO M?5<5=F4D=OE G<5=<= =4GG=>7> <OL?5=<O, E4<>EF>OF5?L=>= 
?5D5D45>F>< <=D>D<4F<< < E4<>EF>OF5?L=>7> D>D<G?<D>64=<O G<>74>?NG5=<=.  

 
2. ��%&� ��%&�����/ � %&$'�&'$� ���  

 
�<EF<??<=4 �.1.�.19. «�=>EFD4==O= O7O> 6 ?D>D5EE<>=4?L=>= 45OF5?L=>EF< (6F>D>=)» 

>F=>E<FEO > �?>>G 1 �<EF<??<=O (<>4G?<) �5O74F5?L=4O G4EFL ?> =4?D46?5=<N ?>47>F>6>< 
43.03.01 %5D6<E (�5=546<5=F, <4D>5F<=7 < 4<74== 6 E5D6<E5). 

&D55>64=<O > 6E>4=O< 7=4=<O< < G<5=<O< >5GG4NM57>EO, =5>5E>4<<O5 ?D< >E6>5=<< 
44==>= 4<EF<??<=O:  

- G<5=<5 D47?<G4FL E?5F<D<>G 4DF<>G?OF<< 76G>>6 DGEE>>7> < DD4=FG7E>>7> O7O>>6; 
- G<5=<5 4<DD5D5=F<D>64FL ?5>E<>G ?> ED5D4< ?D<<5=5=<O (D>D<4?L=4O, =5D>D<4?L=4O, 

F5D<<=>?>7<G5E>4O < F.4.); 
- ?>=OF<5 >5 >E=>6=OE E?>E>54E E?>6>>5D47>64=<O 6 DGEE>>< < DD4=FG7E>>< O7O>4E; 
- 6?445=<5 7D4<<4F<G5E><<< =46O>4<<, >55E?5G<64NM<<< >><<G=<>4F<N 557 <E>465=<O 

E<OE?4 ?D< ?<EL<5==>< < GEF=>< >5M5=<< >5M57> E4D4>F5D4 =4 DGEE>>< < DD4=FG7E>>< O7O>4E. 
 

�D54L5EF6GNM<5 4<EF<??<=O (>GDEO, 
<>4G?<, ?D4>F<><) 

�>E?54GNM<5 4<EF<??<=O (>GDEO, <>4G?<, 
?D4>F<><) 

�=>EFD4==O= O7O> Event-<5=546<5=F 
�=>EFD4==O= O7O> 45?>6>7> >5M5=<O 
(6F>D>=) 

�D544<??><=4O ?D4>F<>4 

�56>G?LFGD=O5 >><<G=<>4F<< =4 
<=>EFD4==>< O7O>5 

3 

�G?LFGD4 < EF<?<EF<>4 45?>6>= D5G< 3 
 

3. �����$'��/� $��'�,&�&/ ��''���/ �� ��%&������ 
�>4 < =4<<5=>64=<5 

>><?5F5=F<< 
�>4 < <=4<>4F>D (<=4<>4F>DO) 

4>EF<65=<O >><?5F5=F<< 
$57G?LF4FO >5GG5=<O  

'�-4 %?>E>55= >EGM5EF6?OFL 
45?>6GN >><<G=<>4F<N 6 
GEF=>= < ?<EL<5==>= D>D<4E 
=4 7>EG44DEF65==>< O7O>5 
$>EE<=E>>= $545D4F<< < 
<=>EFD4==><(OE) O7O>5(4E) 

'�-4.2 �54UF >5<5= 45?>6>= 
<=D>D<4F<5= 6 GEF=>= < ?<EL<5==>= 
D>D<4E =5 <5=55 G5< =4 >4=>< 
<=>EFD4==>< O7O>5 

�=45F =>D<O < ?D46<?4 <=>EFD4==>7> 
O7O>4 
'<55F >><<G=<F<D>64FL 6 GEF=>= < 
?<EL<5==>= D>D<4E =4 <=>EFD4==>< 
O7O>5 
�?4455F =46O>4<< >5<5=4 45?>6>= 
 <=D>D<4F<5= 6 GEF=>= < ?<EL<5==>= 
D>D<4E =4 <=>EFD4==>< O7O>5 
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4. ��.�� ��%&�����/ � ���/ ''����� $���&/ 

�5M4O >5N5< 4<EF<??<=O E>EF46?O5F 3 74G5F=OE 54<=<FO, 108 4>445<<G5E><E G4E>6. 

4?O >G=>= D>D<O >5GG5=<O 

�<4 GG55=>= D45>FO �E57> G4E>6 
 

&D<<5EFDO 
9 

�G4<F>D=O5 74=OF<O (6E57>) 38 38 
6 F>< G<E?5:   
1) 74=OF<O ?5>F<>==>7> F<?4 (��)   
<7 =<E   
- ?5>F<<   
2) 74=OF<O E5<<=4DE>>7> F<?4 (��) 36 36 
<7 =<E   
- E5<<=4DO (%)   
- ?D4>F<G5E><5 74=OF<O (�$) 36 36 
- ?45>D4F>D=O5 D45>FO (�$)   
3) 7DG??>6O5 >>=EG?LF4F<< 2 2 
4) <=4<6<4G4?L=4O D45>F4   
5) ?D><56GF>G=4O 4FF5EF4F<O   
%4<>EF>OF5?L=4O D45>F4 (6E57>) (%$) 70 70 
6 F>< G<E?5:   
�GDE>6>= ?D>5>F (D45>F4)   
$4EG5F=>-7D4D<G5E><5 D45>FO   
�>=FD>?L=4O D45>F4   
$5D5D4F   
%4<>?>47>F>6>4 (E4<>EF>OF5?L=>5 <7GG5=<5 D4745?>6, ?D>D45>F>4 < ?>6F>D5=<5 
?5>F<>==>7> <4F5D<4?4 < <4F5D<4?4 GG55=<>>6 < GG55=OE ?>E>5<=, ?>47>F>6>4 
> ?45>D4F>D=O< < ?D4>F<G5E><< 74=OF<O<, >>??>>6<G<4< < F.4.) 

43 43 

�>47>F>6>4 > 4FF5EF4F<< 27 27 
�5M<= >5N5<, G4E 108 108 
$>D<4 ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<<  M>74<5= 

 
4?O 74>G=>= D>D<O >5GG5=<O 

�<4 GG55=>= D45>FO �E57> G4E>6 
 

&D<<5EFDO 
� 

�>=F4>F=4O D45>F4 (6E57>) 19 19 
6 F>< G<E?5:   
1) 74=OF<O ?5>F<>==>7> F<?4 (��)   
<7 =<E   
- ?5>F<<   
2) 74=OF<O E5<<=4DE>>7> F<?4 (��) 10 10 
<7 =<E   
- E5<<=4DO (%)   
- ?D4>F<G5E><5 74=OF<O (�$) 10 10 
- ?45>D4F>D=O5 D45>FO (�$)   
3) 7DG??>6O5 >>=EG?LF4F<<   
4) <=4<6<4G4?L=4O D45>F4   
5) ?D><56GF>G=4O 4FF5EF4F<O 9 9 
%4<>EF>OF5?L=4O D45>F4 (6E57>) (%$) 89 89 
6 F>< G<E?5:   
�GDE>6>= ?D>5>F (D45>F4)   
$4EG5F=>-7D4D<G5E><5 D45>FO   
�>=FD>?L=4O D45>F4   
$5D5D4F   
%4<>?>47>F>6>4 (E4<>EF>OF5?L=>5 <7GG5=<5 D4745?>6, ?D>D45>F>4 < ?>6F>D5=<5 
?5>F<>==>7> <4F5D<4?4 < <4F5D<4?4 GG55=<>>6 < GG55=OE ?>E>5<=, ?>47>F>6>4 > 
?45>D4F>D=O< < ?D4>F<G5E><< 74=OF<O<, >>??>>6<G<4< < F.4.) 

89 89 

�>47>F>6>4 > 4FF5EF4F<<   
�5M<= >5N5<, G4E 108 108 
$>D<4 ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<<  M>74<5= 
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5. %���$����� � %&$'�&'$� ��%&�����/ 

5.1. %>45D64=<5 4<EF<??<=O 
 

7 
D4745?4 
(F5<O) 

�4<<5=>64=<5 D4745?4 (F5<O) %>45D64=<5 D4745?4 (F5<O) 

1 �D46<?4 GF5=<O. �DF<>G?OF<O 76G>>6. �D46<?4 GF5=<O. �DF<>G?OF<O 76G>>6.  

2 '<E?<F5?L=O5. �<G=O5 <5EF><<5=<O. 
%GM5EF6<F5?L=O5. �DF<>?<. �D<?474F5?L=O5. 
�?47>?O  

'<E?<F5?L=O5. �<G=O5 <5EF><<5=<O. %GM5EF6<F5?L=O5. 
�DF<>?<. �D<?474F5?L=O5. $>4 < G<E?> ?<G=OE ?D<7?47>?L=OE 
<5EF><<5=<=. �5=E><= D>4 ?D<?474F5?L=OE. �?47>?O avoir, 
être. %?DO65=<5 44==OE 7?47>?>6. 

3 �>DO4>> E?>6 6 ?D54?>65=<<. %?DO65=<5 
7?47>?>6 I < II 7DG?? 6 =4EF>OM5< 6D5<5=<. 

�>DO4>> E?>6 6 ?D54?>65=<<. %?DO65=<5 7?47>?>6 I < II 7DG?? 
6 =4EF>OM5< 6D5<5=<.  

4 �>?D>E<F5?L=O5 < >FD<F4F5?L=O5 ?D54?>65=<O. 
�4FO, 6D5<O. 

�D46<?4 ?>EFD>5=<O 6>?D>E<F5?L=OE < >FD<F4F5?L=OE 
?D54?>65=<=. �>DO4>> E?>6 6 44==OE ?D54?>65=<OE. 

5 %?DO65=<5 7?47>?>6 III 7DG??O 6 =4EF>OM5< 
6D5<5=<. 
%<FG4F<< >5M5=<O: �=4>><EF6>. %>>5M5=<5 
?<G=>= <=D>D<4F<<. 

%?DO65=<5 7?47>?>6 III 7DG??O 6 =4EF>OM5< 6D5<5=<. 
%<FG4F<< >5M5=<O: �=4>><EF6>. %>>5M5=<5 ?<G=>= 
<=D>D<4F<<. 
 

6 %<FG4F<< >5M5=<O: �4D5, D5EF>D4=. �>EF<=<F4: 
D5E5?L=, G5>D>4 =><5D>6. 

%<FG4F<< >5M5=<O: �4D5, D5EF>D4=. �>EF<=<F4: D5E5?L=, 
G5>D>4 =><5D>6. 

 
5.2. %FDG>FGD4 4<EF<??<=O 
 
�G=4O D>D<4 >5GG5=<O 

7 
D4745?4 
(F5<O) 

�4<<5=>64=<5 D4745?4 (F5<O) �>?<G5EF6> G4E>6 
�E57> �� % �$ �$ %$ 

1 �D46<?4 GF5=<O. �DF<>G?OF<O 76G>>6. 14   6  8 
2 '<E?<F5?L=O5. �<G=O5 <5EF><<5=<O. %GM5EF6<F5?L=O5. 

�DF<>?<. �D<?474F5?L=O5. �?47>?O 
11   6  5 

3 �>DO4>> E?>6 6 ?D54?>65=<<. %?DO65=<5 7?47>?>6 I <II 
7DG?? 6 =4EF>OM5< 6D5<5=<. 

12   6  6 

4 �>?D>E<F5?L=O5 < >FD<F4F5?L=O5 ?D54?>65=<O. �4FO, 
6D5<O. 

14   6  8 

5 %?DO65=<5 7?47>?>6 III 7DG??O 6 =4EF>OM5< 6D5<5=<. 
%<FG4F<< >5M5=<O: �=4>><EF6>. %>>5M5=<5 ?<G=>= 
<=D>D<4F<<. 

14   6  8 

6 %<FG4F<< >5M5=<O: �4D5, D5EF>D4=. �>EF<=<F4: D5E5?L=, 
G5>D>4 =><5D>6. 

14   6  8 

 �DG??>6O5 >>=EG?LF4F<< 2      
 �D><56GF>G=4O 4FF5EF4F<O - ->74<5= 27      
 �5M<= >5N5< 108   36  43 

 
�4>G=4O  D>D<4 >5GG5=<O 

7 
D4745?4 
(F5<O) 

�4<<5=>64=<5 D4745?4 (F5<O) �>?<G5EF6> G4E>6 
�E57> �� % �$ �$ %$ 

1 �D46<?4 GF5=<O. �DF<>G?OF<O 76G>>6. 16   2  14 
2 '<E?<F5?L=O5. �<G=O5 <5EF><<5=<O. %GM5EF6<F5?L=O5. 

�DF<>?<. �D<?474F5?L=O5. �?47>?O 
16   2  14 

3 �>DO4>> E?>6 6 ?D54?>65=<<. %?DO65=<5 7?47>?>6 I <II 
7DG?? 6 =4EF>OM5< 6D5<5=<. 

16   2  14 

4 �>?D>E<F5?L=O5 < >FD<F4F5?L=O5 ?D54?>65=<O. �4FO, 
6D5<O. 

16   2  14 

5 %?DO65=<5 7?47>?>6 III 7DG??O 6 =4EF>OM5< 6D5<5=<. 
%<FG4F<< >5M5=<O: �=4>><EF6>. %>>5M5=<5 ?<G=>= 
<=D>D<4F<<. 

16   2  14 

6 %<FG4F<< >5M5=<O: �4D5, D5EF>D4=. �>EF<=<F4: D5E5?L=, 
G5>D>4 =><5D>6. 

19   0  19 
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 �D><56GF>G=4O 4FF5EF4F<O - ->74<5= 9      
 �5M<= >5N5< 108   10  89 

 
5.3. �4=OF<O E5<<=4DE>>7> F<?4 
 
�G=4O D>D<4 >5GG5=<O 

7 ?/? 7 D4745?4 
(F5<O) 

�<4 
74=OF<O 

�4<<5=>64=<5  �>?<G5EF6> G4E>6 
>D> 

1 1 �$   %>?>=5=<5 EGM5EF6<F5?L=OE. %>?>=5=<5 
?D<?474F5?L=OE. '?>FD55?5=<5 4DF<>?O. %?DO65=<5 
7?47>?>6 6 =4EF>OM5< 6D5<5=<. �=4>><EF6>. %>>5M5=<5 
?<G=>= <=D>D<4F<<. �>7>44. 

6 

2 2 �$ �D54?>7< 6 =5<5F>>< O7O>5. �>DO4>> E?>6 6 
?D54?>65=<<. ?D54?>65=<O. �>?D>E<F5?L=O5 
?D54?>65=<O. %5<LO. �><. �555?L. �>6E54=56=O5 
45=EF6<O. 

6 

3 3 �$ %>?>=5=<5 ?D<FO64F5?L=OE <5EF><<5=<=.  �FD<F4=<5. 
�MD>?>DF. �>>74?. &4>E<. 

6 

4 4 �$ �>65?<F5?L=>5 =4>?>=5=<5. %F5?5=< ED46=5=<O 
?D<?474F5?L=OE < =4D5G<=. �=>65EF65==>5 G<E?> 
EGM5EF6<F5?L=OE < ?D<?474F5?L=OE. �44. �>>G?><. 

6 

5 5 �$ '?D46?5=<5 7?47>?>6. �5EF><<5==O5 =4D5G<O. �G4GM55 
6D5<O 7?47>?>6. %FD444F5?L=O= 74?>7. �D5F5D<FG< < 
?5DD5>F >E=>6=OE E<?L=OE 7?47>?>6. �?47>?O E 
>F45?O5<O<< < =5>F45?O5<O<< ?D<EF46>4<<. �4D5. 
$5EF>D4=O.  

6 

6 6 �$ %>7?4E>64=<5 6D5<5=. �>?D>E<F5?L=O5 7D4<<4F<G5E><5 
>>=EFDG>F<<. �GF5L5EF6<O. �>EF<=<FO. �D<5=F4F<O 6 
7>D>45.  

6 

 
�4>G=4O D>D<4 >5GG5=<O 

7 ?/? 7 D4745?4 
(F5<O) 

�<4 
74=OF<O 

�4<<5=>64=<5  �>?<G5EF6> G4E>6 

7D> 
1 1 �$   %>?>=5=<5 EGM5EF6<F5?L=OE. %>?>=5=<5 

?D<?474F5?L=OE. '?>FD55?5=<5 4DF<>?O. %?DO65=<5 
7?47>?>6 6 =4EF>OM5< 6D5<5=<. �=4>><EF6>. %>>5M5=<5 
?<G=>= <=D>D<4F<<. �>7>44. 

2 

2 2 �$ �D54?>7< 6 =5<5F>>< O7O>5. �>DO4>> E?>6 6 
?D54?>65=<<. ?D54?>65=<O. �>?D>E<F5?L=O5 
?D54?>65=<O. %5<LO. �><. �555?L. �>6E54=56=O5 
45=EF6<O. 

2 
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4 �$ �5E544 10 4 
5 �$ �D>E<>FD 6<45><4F5D<4?>6 10 2 
6 �$ �5E544 10 4 
7 �$ �5E544 10 2 
8 �$ �D>E?GL<64=<5 4G4<><4F5D<4?>6 12 4 
9 �$ $>?564O <7D4. 12 2 
 
7. $��� �&���'�/% %$��%&� (�&���'�/� ��&�$���/) ��/ &��'-��� 

���&$��/ '%�������%&�, �$����'&�'��� �&&�%&�&�� 
 

�?<E4=<5 ?>>474F5?5= >F5=<64=<O >><?5F5=F<=, D>D<<DG5<OE 6 ?D>F5EE5 >E6>5=<O 
4<EF<??<=O (<>4G?O), < <E?>?L7G5<O5 >F5=>G=O5 ED54EF64 ?D<6545=O 6 F45?<F5 1. 
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?> 4<EF<??<=5 
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�>>474F5?< >F5=<64=<O 
(D57G?LF4FO >5GG5=<O) 
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GE?5645<>EF< 
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4FF5EF4F<O 
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>><<G=<>4F<N 6 
GEF=>= < ?<EL<5==>= 
D>D<4E =4 
7>EG44DEF65==>< O7O>5 
$>EE<=E>>= $545D4F<< 
< <=>EFD4==><(OE) 
O7O>5(4E) 

'�-4.2 �54UF >5<5= 
45?>6>= <=D>D<4F<5= 
6 GEF=>= < ?<EL<5==>= 
D>D<4E =5 <5=55 G5< 
=4 >4=>< <=>EFD4==>< 
O7O>5 

�=45F =>D<O < ?D46<?4 
<=>EFD4==>7> O7O>4 

&5EF<D>64=<5 
 

'F5=<5 < ?5D56>4 
F5>EF>6  

'<55F >><<G=<F<D>64FL 
6 GEF=>= < ?<EL<5==>= 
D>D<4E =4 <=>EFD4==>< 
O7O>5 

'EF=O= < 
?<EL<5==O= 

>?D>E, 
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?5D56>4 E 

DGEE>>7> =4 
=5<5F><= 

�?4455F =46O>4<< 
>5<5=4 45?>6>= 
<=D>D<4F<5= 6 GEF=>= < 
?<EL<5==>= D>D<4E =4 
<=>EFD4==>< O7O>5 
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?D4>F<G5E><5 

7444=<O  
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7.1. &<?>6O5 7444=<O 4?O F5>GM57> >>=FD>?O GE?5645<>EF< 
 
7.1.1 �444=<5 =4 4G4<D>64=<5, ?>=<<4=<5 < 7>6>D5=<5 
 
�D>E?GL4=F5 4<4?>7< < 74?>?=<F5 ?D>?GE>< 
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�D<F5D<< >F5=<64=<O 4G4<D>64=<O < ?>=<<4=<O 
«5» 
%FG45=F ?>7<G=> EFD><F 4<4?>7<G5E>>5 < <>=>?>7<G5E>>5 6OE>47O64=<5 6 E>>F65FEF6<< E 
>><<G=<>4F<6=>= 7444G5=, ED>D<G?<D>64==>= 6 7444=<<. 
�5>E<G5E><5 54<=<FO < 7D4<<4F<G5E><5 EFDG>FGDO <E?>?L7GNFEO G<5EF=>. 
�L<5>< ?D4>F<G5E>< >FEGFEF6GNF. 
$5GL ?>=OF=4: ?D4>F<G5E>< 6E5 76G>< ?D><7=>EOFEO ?D46<?L=>, E>5?N445FEO ?D46<?L=4O 
<=F>=4F<O. 
�5NU< 6OE>47O64=<O =5 <5=55 10-12 DD47. 
«4» 
%FG45=F ?>7<G=> EFD><F 4<4?>7<G5E>>5 < <>=>?>7<G5E>>5 6OE>47O64=<5 6 E>>F65FEF6<< E 
>><<G=<>4F<6=>= 7444G5=, ED>D<G?<D>64==>= 6 7444=<<. 
�5>E<G5E><5 54<=<FO < 7D4<<4F<G5E><5 EFDG>FGDO E>>F65FEF6GNF ?>EF46?5==>= 
>><<G=<>4F<6=>= 7444G5. 
%FG45=F 4>?GE>45F >F45?L=O5 ?5>E<G5E><5 <?< 7D4<<4F<G5E><5 >L<5><, >>F>DO5 =5 
?D5?OFEF6GNF ?>=<<4=<N 57> D5G<. 
$5GL ?>=OF=4, GG4M<=EO =5 4>?GE>45F D>=5<4F<G5E><E >L<5>>. 
�5NU< 6OE>47O64=<O =5 <5=55 10 DD47. 
«3» 
'G4M<=EO ?>7<G=> EFD><F 4<4?>7<G5E>>5 < <>=>?>7<G5E>>5 6OE>47O64=<5 6 E>>F65FEF6<< E 
>><<G=<>4F<6=>= 7444G5=, ED>D<G?<D>64==>= 6 7444=<<. 
�>: 6OE>47O64=<5 =5 6E5744 ?>7<G=>, <<5NFEO ?>6F>DO. 
�>?GE>4NFEO ?5>E<G5E><5 < 7D4<<4F<G5E><5 >L<5><, >>F>DO5 74FDG4=ONF ?>=<<4=<5. 
$5GL 6 F5?>< ?>=OF=4, GG4M<=EO 6 >E=>6=>< E>5?N445F ?D46<?L=GN <=F>=4F<N. 
�5NU< 6OE>47O64=<O 3 <5=55 8 DD47. 
«2» 
�><<G=<>4F<6=4O 7444G4 =5 6O?>?=5=4. 
�<5NFEO <=>7>G<E?5==O5 ?5>E<G5E><5 < 7D4<<4F<G5E><5 >L<5><, >>F>DO5 74FDG4=ONF 
?>=<<4=<5. 
�>?LL>5 >>?<G5EF6> D>=5<4F<G5E><E >L<5>>. 
 
 

�D<F5D<< >F5=<64=<O 7>6>D5=<O 
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%FG45=F ?>?=>EFLN ?>=O? E>45D64=<5 F5>EF4 =4 E?GE < 6O?>?=<? 6E5 7444=<O ?> F5>EFG. �>?=>5 
?>=<<4=<5 (90-100%) <=>O7OG=>7> 6OE>47O64=<O. �4>E<<4?L=> 4>?GEF<<>5 >>?<G5EF6> 
E<OE?>6OE >L<5>> (<E>465=<5, >?GM5=<5, 4>546?5=<5 <=D>D<4F<<) ?D< >F65F5 =4 6>?D>EO > 
?D>E?GL4==><G F5>EFG 3 1. �4>E<<4?L=>5 >>?<G5EF6> 7D4<<4F<G5E><E >L<5>> 3 1. 
«4» 
%FG45=F ?>=O? E>45D64=<< F5>EF4 557 45F4?5= =4 E?GE < 6O?>?=<? 2/3 7444=<O. �>=OF> 5>?55 
70% E>45D64=<O. �4>E<<4?L=> 4>?GEF<<>5 >>?<G5EF6> E<OE?>6OE >L<5>> (<E>465=<5, 
>?GM5=<5, 4>546?5=<5 <=D>D<4F<<) ?D< >F65F5 =4 6>?D>EO > ?D>E?GL4==><G F5>EFG - 2. 
�4>E<<4?L=>5 >>?<G5EF6> 7D4<<4F<G5E><E >L<5>> 3 2. 
«3» 
%FG45=F ?>=O? F>?L>> >E=>6=>= E<OE? F5>EF4 =4 E?GE E =55>?LL<< <E>465=<5< 45F4?5= 
E>45D64=<O < 6O?>?=<? 1/3 7444=<O. �>=OF> 5>?55 50% E>45D64=<O. �4>E<<4?L=> 4>?GEF<<>5 
>>?<G5EF6> E<OE?>6OE >L<5>> (<E>465=<5, >?GM5=<5, 4>546?5=<5 <=D>D<4F<<) ?D< >F65F5 =4 
6>?D>EO > ?D>E?GL4==><G F5>EFG 3 2. �4>E<<4?L=>5 >>?<G5EF6> 7D4<<4F<G5E><E >L<5>> 3 4. 
«2» 
%FG45=F =5 ?>=O? E>45D64=<O F5>EF4 < 6O?>?=<? 7444=<O ?> F5>EFG =5?D46<?L=>. �>=OF> <5=55 
50% E>45D64=<O. �4>E<<4?L=> 4>?GEF<<>5 >>?<G5EF6> E<OE?>6OE >L<5>> ?D< >F65F5 =4 
6>?D>EO > ?D>E?GL4==><G F5>EFG 3 5>?55 3. �4>E<<4?L=>5 >>?<G5EF6> 7D4<<4F<G5E><E >L<5>> 
3 5. 
 

7.1.2. &<?>6O5 7444=<O 4?O ?<EL<5==>7> >?D>E4 
�5D5654<F5 ?D54?>65=<O =4 =5<5F><= O7O> 

1. �><5D4 6 EF<?5 <>45D= <?< FD44<F<>==O5, >5>DG4>64=O 6E5< =5>5E>4<<O<: 
76G>><7>?OF<5=, >>=4<F<>=5D><, M?5>FD<G5E><<< EF46=O<<, <<=<-54D><, E?GF=<>>6O< 
F5?56<45=<5<, 55E?D>6>4=O< 4>EFG?>< 6 <=F5D=5F, 64==>= >><=4F>= E 64==>=  < D5=><. � 
=5>>F>DOE >><=4F4E 5EFL F5DD4E4 <?< >F45?L=O= 54?>>=. 
2. �D<7>F>6LF5, ?>64?G=EF4, EG5F.  
3. �=5 =G65= =>E<?LM<>.  
4. %4464=F5, ?>64?G=EF4, >?NG 456GD=><G D57<EFD4F>DG. 

 
�D<F5D<< >F5=<64=<O ?<EL<5==>7> >?D>E4 
«5» EF46<FEO 6 F>< E?GG45, 5E?< >><<G=<>4F<6=4O 7444G4 D5L5=4 < ?D< MF>< EFG45=FO ?>?=>EFLN 
?>=O?< < >E<OE?<?< E>45D64=<5 ?D>G<F4==>7> <=>O7OG=>7> F5>EF4 6 >5NU<5, ?D54GE<>FD5==>< 
7444=<5<. 
«4» EF46<FEO 6 F>< E?GG45, 5E?< >><<G=<>4F<6=4O 7444G4 D5L5=4 < ?D< MF>< EFG45=FO ?>?=>EFLN 
?>=O?< < >E<OE?<?< E>45D64=<5 ?D>G<F4==>7> <=>O7OG=>7> F5>EF4 74 <E>?NG5=<5< 45F4?5= < 
G4EF=>EF5=, =5 6?<ONM<E =4 ?>=<<4=<5 MF>7> F5>EF4, 6 >5NU<5, ?D54GE<>FD5==>< 7444=<5<. 
«3» EF46<FEO 6 F>< E?GG45, 5E?< >><<G=<>4F<6=4O 7444G4 D5L5=4 < ?D< MF>< EFG45=FO ?>=O?<, 
>E<OE?<?< 7?46=GN <45N ?D>G<F4==>7> <=>O7OG=>7> F5>EF4 6 >5NU<5, ?D54GE<>FD5==>< 
7444=<5<, GF5=<5 >5GG4NM<EEO 6 >E=>6=>< E>>F65FEF6G5F ?D>7D4<<=O< FD55>64=<O<. 
«2» EF46<FEO 6 F>< E?GG45, 5E?< >><<G=<>4F<6=4O 7444G4 =5 D5L5=4, EFG45=FO =5 ?>=O?< 
?D>G<F4==>7> <=>O7OG=>7> F5>EF4 6 >5NU<5, ?D54GE<>FD5==>< 7444=<5<, GF5=<5 >5GG4NM<EEO 
E>>F65FEF6>64?> ?D>7D4<<=O< FD55>64=<O<. 
 

7.1.3. 'F5=<5 < ?5D56>4 F5>EF4. 
�4D<4=F 7 1 

Im deutschen Hotel. 
Wenn Sie eine Reise nach Deutschland geplant haben, kümmern Sie sich im voraus nicht nur um 

Fahrkarte, Einweisung und Visa, sondern auch um eine Nummer im Hotel. 
Heute gibt es gute Möglichkeit, ein passendes Hotel leicht und einfach online zu reservieren. 

Schneller verstehen Informationen über Hotels Ihnen helfen Topics in Deutsch. Im deutschen Hotel 
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warten auf Sie schön ausgestaltete Gästezimmer. Dort gibt es alles Notwendige für richtige Erholung: 
Bad mit warmem Wasser, Bar mit entzückenden Kühlgetränken, Fernseher, Kühlschrank, Bügeleisen 
und sogar drahtlos Internet-Zugang. 

Hier arbeitet nur ein freundliches, hochausgebildetes Personal, das allseitige Hilfe für die leistet. 
Ganz kostenlos können Sie Schuhputzservice, Textilreinigung oder Bürodienst benutzen oder Hilfe bei 
der Tourenplanung bekommen. 

Nette Atmosphäre, luxuriöse Zimmer und kostenlose Frühstücke jährlich ziehen im deutschen 
Hotel Reisende aus aller Welt an, obwohl Preisen sehr hoch sind. 
Viele Restaurants und Bars schlagen von morgens bis nachts eine große Auswahl an verschiedenen 
Getränke und internationalen Gerichte vor. Sehr populär sind Tee-zeit und Lunch in Lobby-bar. 
In Freizeit nutzen Hotelgäste Sauna, Bowlingbahn, Fitnessstudio, Tennis- und Spielplatz. Besonders 
aktuell ist heute Fahrradverleih. 

Fast alle deutschen Hotels verfügen heute über Innenhof, Parkgarage, Garten, Dachterrasse, 
Gepäckaufbewahrung, große Konferenzräume. 

Viele Hotels bieten Transferservice vom Flughafen oder Bahnhof. Es muss im voraus mit Hotel 
direkt abgefragt werden. Um Ihr Gespräch erfolgreich war, benutzen sie einen Gesprächsbuch oder 
Topics in Deutsch. 
�4D<4=F 7 2 

Hotel Exquisit. Ruhepol in den Bergen**** 
Moderne Architektur, hochwertige Naturmaterialen und elegantes Design prägen den Stil in 

unserem Hotel am südlichen Rand von Oberstdorf. Genießen Sie unsere herzliche Gastfreundschaft, die 
exquisite Küche - und den grandiosen Ausblick auf die Allgäuer Alpenkette. Wir möchten, dass Sie sich 
schon vor dem Betreten des Hotels so wohl fühlen wie zu Hause. Während wir uns um Ihr Gepäck 
kümmern und Ihren Wagen in unsere Garage fahren, können Sie schon die erste Erfrischung in der 
gemütlichen Lobby genießen oder sich im Zimmer von der Reise ausruhen. Für ruhesuchende Gäste ist 
die Lorettostube der ideale Ort zum Verweilen. In dem mit Allgäuer Hölzern getäfelten Raum können 
sie sich vom Barteam eine Erfrischung servieren lassen und es sich zum Ausruhen oder Lesen auf 
bequemen Polstermöbeln gemütlich machen. An der benachbarten Internetstation steht ein Laptop für 
die kostenlose Internetnutzung zur Verfügung. In unserem Tagungsraum steht Ihnen moderne 
Konferenztechnik zur Verfügung, damit Seminare, Besprechungen und Workshops, die Sie im Exquisit 
abhalten, zum optimalen Ergebnis führen. Der 80 Quadratmeter große Raum bietet Platz für Stuhlreihen 
für bis zu 24 Personen; alternativ arrangieren wir parlamentarische Bestuhlung oder eine Anordnung in 
Block- und U-Form.  

In den Übernachtungspreisen sind das Frühstücksbüffet, ein Abendmenü sowie ein 
Mittagsimbiss enthalten. Zudem umfassen die Leistungen des Hotels unter anderem die kostenlose 
Nutzung von Spa, Fitnessstudio und Schwimmbad, die Teilnahme an Wassergymnastik und 
Yogastunden sowie an Konzerten oder Vorträgen. 
�4D<4=F 7 3 

Arbeit der Reiseveranstalter und Reisemittler 
Der traditionelle Reiseveranstalter nimmt innerhalb der touristischen Wertschöpfungskette der 

Pauschalreise die klassische Funktion wahr,touristische Leistungen von einzelnen Anbietern zu 
Leistungspaketen (Pauschalreisen) zu bündeln und diese im eigenen Namen und auf eigenes Risiko 
meist über die Reisemittler an den Endkunden zu vertreiben. Die Reiseanstalter nehmen wirtschaftliche 
Beziehungen zu den Geschäftspartnern der Tourismuswirtschaft auf, die einerseits die Durchführung der 
einzelnen Leistungen eigenverantwortlich übernehmen (Beförderungs-, Unterkunfts-, Transferleistungen 
usw.), andererseits die Informations-, Beratungs- und Reservierungsaufgaben für den Reiseveranstalter 
als Reisemittler übernehmen. Im Unterschied zum traditionellen Reiseveranstalter sind beim integrierten 
Reiseveranstalter verschiedene Stufen der Wertschöpfungskette in einem Unternehmen vereint. Als 
neue zusätzliche unternehmerische Aufgabe kommt hier die interne Steuerung der einzelnen 
Wertschöpfungspunkten innerhalb des Touristikkonzerns hinzu. Typische integrierte Reiseveranstalter 
sind in Deutschland >TUI (Touristik Union International)<, >Thomas Cook< und >Rewe Touristik<. 
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Diese drei Reisekonzerne erwirtschaften zwei Drittel des gesamten Reiseveranstalterumsatzes. Sie 
haben eine Reihe touristischer Unternehmen in Deutschland und im Ausland. So ist die TUI heute das 
größte Touristikunternehmen Europas mit etwa 3.500 Reisebüros, 35 IncomingAgenturen 
(Zielgebietsagenturen) in 70 Ländern, 285 Hotels, eigenen Fluggesellschaften, 100 Reiseveranstaltern.  

Unter dem Begriff >Reisemittler< werden Handelsbetriebe zusammengefasst, die den Verkauf 
und die Buchung von Reiseangeboten übernehmen, dabei handelt es sich vor allem um die 
Pauschalreisen der Veranstalter sowie Bahn , Flug-, Schiffstickets. Das Sortiment der Reisemittler 
umfasst auch Versicherungsleistungen, Eintrittskarten für Sport- und Kulturveranstaltungen, 
Geldwechsel, Visa- und Devisenbeschaffung, Verkauf von Reiseliteratur und Fotoartikeln. Als 
Vermittler treten Reisebüros, Buchungsstellen, Agenturen auf. 
�4D<4=F 7 4 

Das Reisebüro >Mondial< zählt zu den größten Reiseunternehmen Österreichs und wird 
allgemein als Garant für hohe Qualität anerkannt. Es wurde 1966 gegründet. Speziell im 
Kongressbereich ist Mondial in Zentraleuropa führend und kann auf eine Jahr zehnte lange Erfahrung 
zurückblicken. Auf unsere >Businesstravel=, also Geschäftsreiseabteilung sind wir besonders stolz. 
Ergänzt wird dieser Bereich durch unsere eigene Incentive-ReiseAbteilung, die Ihre Veranstaltungenzu 
einem unvergesslichen Erlebnis machen wird. Auch für Ihre Urlaubsreisen sind Sie bei uns bestens 
beraten. Wir bringen Sie an das Ziel IhrerTräume und auch sicher wieder nach Hause. Über unser 
eigenes >Elektronisches Hotelreservierungssystem= (übrigens das erste in Öster reich) können Sie über 
10.000 Hotelbetten in Österreich, Ungarn und Tschechien in Sekunden schnelle buchen.Durch unsere 
Größe und unsere langjährigen internationalen Geschäftsverbindungen können wir Ihnen Preise bieten, 
die keine Konkurrenz scheuen müssen. Lassen auch Sie sich von unserem Service überzeugen!  
�4D<4=F 7 5 

Tourismusarten 
Nach der Motivation der Reise unterscheidet man verschiedene Tourismusarten: 

Erholungstourismus, kulturorientierten Tourismus, wirtschaftsorientierten Tourismus, Sporttourismus, 
gesellschaftlichen Tourismus, politikorientierten Tourismus, naturorientierten Tourismus. Der 
Erholungstourismus versteht man als Nah- und Urlaubserholung/Ferienerholung zur physischen und 
psychischen Regeneration sowie Kulturtourismus zur Herstellung psychischer und körperlichen Heilung 
durch natürliche Heilfaktoren (Wasser, Gase, Klima). Ziel ist es, einige Zeit auszuspannen und neue 
Kraft zu schöpfen.  

Kulturorientierter Tourismus findet vor allem dort statt, wo kulturelle Besonderheiten, 
bedeutende Museen, Ausstellungen oder architektonische Sehenswürdigkeiten zu finden sind. Diese 
Tourismusart ist aber keineswegs auf Städte beschränkt. Zum kulturorientierten Tourismus gehören 
Bildungstourismus, Alternativtourismus, Wallfahrttourismus. Bildungstourismus ist mit dem 
Kennenlernen anderer Kulturen, Sprachen, Sitten verbunden. Alternativtourismus ist das Kennenlernen 
des Lebens anderer Menschen in ihrem Wohnumfeld.  

Wirtschaftsorientierter Tourismus stellt Geschäfts, Kongress-, Ausstellungs- und 
Messetourismus dar. Die Geschäftsreise dient wirtschaftlichen Zwecken. Neben dem Aufsuchen von 
Kunden, Lieferanten, Geschäftspartnern etwa zum Zwecke von Besprechungen, Beratungen und 
Verhandlungen sind insbesondere die Messe- und Fortbildungsreisen zu nennen. Der Incentivetourismus 
gehört zur Marketingstrategie vieler Unternehmen. Sie haben das Ziel, die Motivation der Mitarbeiter zu 
steigern und sie zu mehr Leistung anzuspornen. Wichtig ist dabei der ausgeschrieben Wettbewerb, mit 
dem die Unternehmensleistung das Interesse der Mitarbeiter am Erfolg des Unternehmens erhöhen will. 
Den Gewinnern des Wettbewerbs wird als Belohnung eine Incentivereise in Aussicht gestellt. Beim 
Sporttourismus steht die aktive und passive Teilnahme an sportlichen Aktivitäten im Vordergrund. In 
ländlichen Gebieten nehmen vor allem Freizeitsportarten wie Mountainbiking oder Klettern eine 
bedeutende Stellung ein.  

Zum gesellschaftsorientierten Tourismus gehören Verwandtentourismus, also der Verwandten- 
und Bekanntenbesuch, und Klubtourismus mit bewusster Integration des Feriengastes/Urlaubers in die 
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Gruppe. Unter dem politikorientierter Tourismus versteht man Tourismus im Zusammenhang mit 
politischen Veranstaltungen, Diplomaten und Konferenztourismus.  

Für den ländlichen Raum, insbesondere für Großschutzgebiete, ist naturorientierter Tourismus 
von großer Bedeutung. Die Abgrenzung zum Erholungstourismus ist nicht immer leicht, weil das 
Reisemotiv >Natur erleben< insgesamt in den letzten Jahren an Bedeutung gewonnen hat und der Faktor 
Natur somit für Erholungstouristen wie für naturorientierte Touristen ein wichtiges Kriterium darstellt. 
Beim naturorientiertem Tourismus stehen doch ökologische Zusammenhänge und 
Naturschutzmaßnahmen im Vordergrund.  

Aus religiöser Motivation werden die Pilgerreisen unternommen. Häufig dienen sie zum 
Aufsuchen geheiligter Stätten wie etwa Rom, Jerusalem, Lourdes oder Mekka, aber auch 
Veranstaltungen wie etwa den Kirchentagen. 
�4D<4=F 7 6 

Was ist Ökotourismus? 
Im Allgemeinen versteht man unter dem Ökotourismus einen Tourismus, der den Menschen die 

Möglichkeit gibt, die natürliche Umwelt in einer Weise zu erfahren, die in Einklang mit den Prinzipien 
nachhaltiger Entwicklung steht.  

Es gibt eine Vielfalt von Definitionen des Begriffs >Ökotourismus<. Ökotourismus wird als die 
Art von naturbezogenem Tourismus definiert, die 1) Touristen das Leben der Wildtiere und ihre 
natürliche Umwelt vermittelt, 2) das Verständnis für natürliche Umwelt verbessert und das Bewusstsein 
für den Naturschutz schärft 3) seine negativen Auswirkungen auf die natürliche Umwelt vermindert 
bzw. auf ein Minimum beschränkt; 4) zur Erklärung lokaler Kultur und Tradition beiträgt; 5) nach den 
Prinzipien nachhaltiges Tourismus durchgeführt wird. Beim Ökotourismus geht es also grundsätzlich 
um den Versuch, eine symbiotische Verbindung zwischen Tourismus und der natürlichen Umwelt 
herzustellen und zu erhalten.  

Zu den Aktivitäten, die oft als Beispiele für Ökotourismus angeführt werden, gehören: 1) das 
Beobachten von Wildtieren wie Löwen, Tigern, Elefanten, Gnus usw.; 2) die Beobachtung von 
Raubvögeln sowie andere vogelkundliche Beobachtungen; 3) Wanderungen durch den Regenwald, die 
Gebirgsgegenden usw.; 4) Besichtigungstouren mit Fahrzeugen; 5) der Besuch von Einrichtungen des 
Naturschutzes und Wildschutzgebiete. Diese Aktivitäten können miteinander kombiniert werden. Sie 
können der Grund für eine Reise sein, oder einfach eine zusätzliche Aktivität während eines normalen 
Urlaubs darstellen.  

Ökotourismus ist direkt von der Qualität der natürlichen Umwelt abhängig. Letztlich ist es die 
natürliche Umwelt, die Touristen anzieht und in der sie die Erfahrungen machen können, für die sie 
bereit sind zu zahlen. Ökotourismus bietet daher einen starken Anreiz, das Ökosystem zu erhalten und 
dies im Rahmen seiner Entwicklung, des Managements und der Vermarktung zu berücksichtigen.  

 

�D<F5D<< >F5=<64=<O GF5=<O < ?5D56>44 F5>EF4 
«5» EF46<FEO 6 F>< E?GG45, 5E?< >><<G=<>4F<6=4O 7444G4 D5L5=4 < ?D< MF>< EFG45=F ?>?=>EFLN 
?>=O? < >E<OE?<? E>45D64=<5 ?D>G<F4==>7> <=>O7OG=>7> F5>EF4 6 >5NU<5, ?D54GE<>FD5==>< 
7444=<5<. 
«4» EF46<FEO 6 F>< E?GG45, 5E?< >><<G=<>4F<6=4O 7444G4 D5L5=4 < ?D< MF>< EFG45=F ?>?=>EFLN 
?>=O? < >E<OE?<? E>45D64=<5 ?D>G<F4==>7> <=>O7OG=>7> F5>EF4 74 <E>?NG5=<5< 45F4?5= < 
G4EF=>EF5=, =5 6?<ONM<E =4  ?>=<<4=<5  MF>7>  F5>EF4,   6  >5NU<5,  ?D54GE<>FD5==><  7444=<5<. 
«3» EF46<FEO 6 F>< E?GG45, 5E?< >><<G=<>4F<6=4O 7444G4 D5L5=4 < ?D< MF>< >5GG4NM<5EO 
?>=O?<, >E<OE?<?< 7?46=GN <45N ?D>G<F4==>7> <=>O7OG=>7> F5>EF4 6 >5NU<5, ?D54GE<>FD5==>< 
7444=<5<, GF5=<5 >5GG4NM<EEO 6 >E=>6=>< E>>F65FEF6G5F ?D>7D4<<=O< FD55>64=<O<. 
«2» EF46<FEO 6 F>< E?GG45, 5E?< >><<G=<>4F<6=4O 7444G4 =5 D5L5=4, EFG45=F =5 ?>=O? 
?D>G<F4==>7> <=>O7OG=>7> F5>EF4 6 >5NU<5, ?D54GE<>FD5==>< 7444=<5<, GF5=<5 =5 
E>>F65FEF6>64?> ?D>7D4<<=O< FD55>64=<O<. 

�D<F5D<< >F5=<64=<O ?5D56>44 >D<7<=4?L=>7> F5>EF4 (E <E?>?L7>64=<5< E?>64DO). 
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  �D< ?<EL<5==>< GG55=>< ?5D56>45 F5>EF4 >F5=<645FEO 445>64F=>EFL ?5D56>44, F. 5. 
F>G=>EFL < ?>?=>F4 ?5D544G< >4> >?NG56>=, F4> < 6F>D>EF5?5==>= <=D>D<4F<<. �5D56>4 
>F5=<645FEO 6 100 54??>6. �D< MF>< 74 ?D46<?L=O= ?5D56>4:  
1) ?5>E<G5E><E 54<=<F 445FEO >F 0 3 40 54??>6 (65D=O= 6O5>D M>6<64?5=F>6 E?>6; ?5D56545=O 6E5 
E?>64, >4> =5=FD4?L=>=, F4> < F5D<<=>?>7<G5E>>= ?5>E<><; ?5D544=O 6E5 D54?<< < <<5=4 
E>5EF65==O5; ?D46<?L=> ?5D56545=O 6E5 E6>5>4=O5 < GE?>6=O5 E?>6>E>G5F4=<O); 
 2) 7D4<<4F<G5E><E 54<=<F < >>=EFDG>F<= 3 0 3 40 54??>6 (65D=O= ?5D56>4 6<4>-6D5<5==OE 
D>D< 7?47>?4, 74?>74 < =4>?>=5=<O 7?47>?4, <>44?L=OE 7?47>?>6, =5?<G=OE D>D< 7?47>?4 < 
>>=EFDG>F<= E =<<<; ?D46<?L=> ?5D544=> G<E?> < ?4456 EGM5EF6<F5?L=OE; GGF5=O ?D< ?5D56>45 
EF5?5=< ED46=5=<O ?D<?474F5?L=OE < =4D5G<=);  
3) E<=F4>E<G5E><E >>=EFDG>F<= 3 0 3 10 54??>6 (65D=> 6O5D4=> 7=4G5=<5 E?>6- 74<5EF<F5?5=; 
?5D544=O M<D4F<G5E><5 >>=EFDG>F<<); 4) EF<?<EF<G5E>< ?D46<?L=O= (445>64F=O=) ?5D56>4 3 0 3 
10 54??>6. �4 F6>DG5E><5 =4E>4><, G44G=O5 >D<7<=4?L=O5 FD4=ED>D<4F<<, 4DG7<5 E?>E>5O 
GF>G=5=<O E<OE?4 F5>EF4 4>546?O5FEO >F 0 4> 10 54??>6.  
%>>F65FEF6<5 >>?<G5EF64 =45D4==OE 54??>6 >F5=>5: 
100 54??>6 3 85 54??>6 = >F?<G=>  
84 54??>6 3 75 54??>6 = E>D>L>  
74 54??4 3 50 54??>6 = G4>6?5F6>D<F5?L=>  
<5=55 50 54??>6 = =5G4>6?5F6>D<F5?L=> 
 

                 &<?>6O5 F5<O/EN65FO (4<4?>7<)4?O D>?56>= <7DO 
�<4?>7 1.1. %>EF46LF5 4<4?>7, 6 >>F>D>< G>46<F5 >E=>6=GN <=D>D<4F<N > E555 < E6>5< 
E?GF=<>5 (E?GF=<>4E): <<5=4, 6>7D4EF, =4F<>=4?L=>EFL, D>4 74=OF<=. 
�<4?>7 2.2. %>EF46LF5 4<4?>7, F5?LN >>F>D>7> O6?O5FEO GE?5L=>5 D575D6<D>64=<5 EF>?<>4 6 
D5EF>D4=5, >5EG4<F5 6D5<O < GE?>6<O D575D6<D>64=<O. 
�<4?>7 2.4. %>EF46LF5 4<4?>7, 6 >>F>D>< ?> >4><<-?<5> ?D<G<=4< 44<<=<EFD4F>DG D5EF>D4=4 <?< 
64< =5>5E>4<<> GF>G=<FL 45F4?< D575D6<D>64=<O <?< GF>-F> <7<5=<FL. 
�<4?>7 3.1. %>EF46LF5 4<4?>7 <564G 44<<=<EFD4F>D>< < ?>E5F<F5?5< >F5?O E F5?LN E=OFL =><5D, 
>5EG4<F5 GE?>6<O ?D>6<64=<O < EF><<>EFL =><5D4. 
�<4?>7 3.5. %>EF46LF5 4<4?>7 <564G 44<<=<EFD4F>D>< < ?>E5F<F5?5< D5EF>D4=4: G6<= 557 
?D5464D<F5?L=>7> D575D6<D>64=<O. 
�<4?>7 4.2. %>EF46LF5 4<4?>7 <564G 44<<=<EFD4F>D>< < ?>E5F<F5?5< >F5?O, 6 >>F>D>< 44=F5 
<=D>D<4F<N > E5D6<E4E, ?D54>EF46?O5<OE 6 >F5?5. 
�<4?>7 4.6. %>EF46LF5 4<4?>7 <564G 44<<=<EFD4F>D>< < ?>E5F<F5?5< D5EF>D4=4: ?D54>EF46LF5 
6>7<>6=GN <=D>D<4F<N > <5=N < E45?4=F5 74>47. 
�<4?>7 5.2. %>EF46LF5 4<4?>7 <564G 44<<=<EFD4F>D>< < ?>E5F<F5?5< 6 D5EF>D4=5 =4 F5<G 
=5>4G5EF65==>7> >5E?G6<64=<O. 
�<4?>7 5.4.  %>EF46LF5 4<4?>7 <564G 44<<=<EFD4F>D>< < ?>E5F<F5?5< >F5?O =4 F5<G 
=5>4G5EF65==>7> >5E?G6<64=<O <?< >4><E-?<5> ?>?><>> 6 =><5D5. 
�<4?>7 6.2. %>EF46LF5 4<4?>7 <564G 44<<=<EFD4F>D>< < ?>E5F<F5?5< D5EF>D4=4 <?< >F5?O =4 
F5<G D4EG5F4 74 >5E?G6<64=<5 <?< ?D>6<64=<5 

 
�D<F5D<< >F5=>< D>?56>= <7DO 

«5» 
1. %>45D64=<5: >><<G=<>4F<6=4O 7444G4 D5L5=4 ?>?=>EFLN. 
2. �D74=<74F<O D45>FO: 6OE>47O64=<5 ?>7<G=>, <E?>?L7>64=O ED54EF64 ?>7<G5E>>= E6O7<, 
E>5?N45= D>D<4F 6OE>47O64=<O. 
3. �5>E<>4: ?5>E<>4 E>>F65FEF6G5F ?>EF46?5==>= 7444G5. 
4. �D4<<4F<>4: <E?>?L7>64=O D47=>>5D47=O5 7D4<<4F<G5E><5 >>=EFDG>F<< 6 E>>F65FEF6<< E 
?>EF46?5==>= 7444G5=, 7D4<<4F<G5E><5 >L<5>< ?<5> >FEGFEF6GNF, ?<5> =5 ?D5?OFEF6GNF 
D5L5=<N >><<G=<>4F<6=>= 7444G<. 
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«4» 
1. %>45D64=<5: >><<G=<>4F<6=4O 7444G4 D5L5=4 ?>?=>EFLN. 
2. �D74=<74F<O D45>FO: 6OE>47O64=<5 ?>7<G=>, <E?>?L7>64=O ED54EF64 ?>7<G5E>>= E6O7<, 
E>5?N45= D>D<4F 6OE>47O64=<O. 
3. �5>E<>4: ?5>E<>4 E>>F65FEF6G5F ?>EF46?5==>= 7444G5. �> <<5NFEO =57=4G<F5?L=O5 >L<5><. 
4. �D4<<4F<>4: <E?>?L7>64=O D47=>>5D47=O5 7D4<<4F<G5E><5 >>=EFDG>F<< 6 E>>F65FEF6<< E 
?>EF46?5==>= 7444G5=, 7D4<<4F<G5E><5 >L<5>< =57=4G<F5?L=> ?D5?OFEF6GNF D5L5=<N 
>><<G=<>4F<6=>= 7444G<. 
«3» 
1. %>45D64=<5: �><<G=<>4F<6=4O 7444G4 D5L5=4. 
2. �D74=<74F<O D45>FO: 6OE>47O64=<5 =5?>7<G=>, =5445>64F=> <E?>?L7>64=O ED54EF64 
?>7<G5E>>= E6O7<, => D>D<4F 6OE>47O64=<O E>5?N45=. 
3. �5>E<>4: <5EF4<< =5445>64F=>5 G?>FD55?5=<5 ?5>E<><. 
4. �D4<<4F<>4: <<5NFEO 7DG5O5 7D4<<4F<G5E><5 >L<5><. 
«2» 
1. %>45D64=<5: �><<G=<>4F<6=4O 7444G4 =5 D5L5=4. 
2. �D74=<74F<O D45>FO: 6OE>47O64=<5 =5?>7<G=>, =5 <E?>?L7>64=O ED54EF64 ?>7<G5E>>= E6O7<, =5 
E>5?N45= D>D<4F 6OE>47O64=<O. 
3. �5>E<>4: 5>?LL>5 >>?<G5EF6> ?5>E<G5E><E >L<5>>. 
4. �D4<<4F<>4: 5>?LL>5 >>?<G5EF6> 7D4<<4F<G5E><E >L<5>>. 
 

3.1.5. &<?>6O5 7444=<O 4?O ?D>6545=<O F5EF<D>64=<O 
 
1. Er & so leise.  
a) spricht b) spracht c) gesprochen d) sprecht 
2. Das geht nicht.  
a) Das macht nichts. b) Das ist unmöglich. c) Niemand kommt. 
3. Das hier ist ......... Buch! 
a) Julia b) Julia9s c) Julias d) Von Julia 
4. Ich versuche, mehr Deutsch ... .  
a) sprechen b) zu sprechen c) Sprache d) zum Sprechen 
5. Entschuldigen Sie. Ist das hier ... Koffer?  
a) kein b) sein c) dein d) Ihr 
6. Das war schon lange ... Plan.  
a) unseren b) unserer c) uns d) unser 
7. Gestern sind wir ins Theater & .  
a) gesehen b) geblieben c) gegangen d) gewesen 
8. Gestern ... Martin vieles gemacht. 
a) hat b) haben c) habe d) hatten 
9. Mama, & ich noch Computer spielen?  
a) möchte b) will c) darf d) muss 
10. Ich wasche __________ die Hände.  
a) meines b) mir c) mich d) meine 
11. München ist ... als Hamburg.  
a) mehr größer b) großer c) größer d) groß 
12. Stell bitte das Wasser ... Kühlschrank!  
a) in den b)  in c) ins d) im 
13. Jeder Mensch ist verantwortlich & das, was er macht.  
a) auf  b) für c) durch d) mit 
14. Ich & dich so bald wie möglich & !  
a)  werde angerufen b) werde anrufen c) werden anrufen d) wird anrufen 



 18

15. ... so freundlich und hilf mir bitte.  
a) Sind  b) Biat c) Sei d) Sein 
16. Er hat einen ... Bauch.  
a) dicke b) dick c) dicken d) dicker 
17. Am nächsten Tag ... sie ins Kino.  
a) gehte b) gingte c) ging d) hat gegangen 
18. Das hättest du früher sagen ... .  
a) musste b) müssen c) gemüssen d) gemusst 
19. Von & Geld will ich einen guten Computer kaufen.  
a) dem gesparten  b) das gespartes c) des gesparte d) den gesparten 
20. Unser Fußballspiel haben wir wegen ......... verschoben.  
a) des schlechten Wetters b) des schlechtes Wetters c) des schlechtes Wetter d) des schlechte Wetters 
21. Wenn ich nur reich & !  
a)  wäre b) bin c) hätte d) würde 
22. Ich habe Angst & großen Hunden.  
a) für  b) vor c) auf d) von 
23. Das sind Leute, & man gern zusammen ist.  
a)  mit diesen b) so dass c) mit denen d) mit deren 
24. Wenn die Mannschaft besser ... , hätte sie gewonnen.  
a) gespielen hätte b) spielen würde  c) gespielt hätte d) gespielt hat 
25. Das Einkaufszentrum & vor zwei Jahren & . 
a) wird...gebaut b) hat...gebaut c) würde...gebaut d) wurde...gebaut 
26. Er kennt sich sehr gut & . 
a) an  b) bei c) aus d) mit 
27. Das 1945 & Buch wurde ein Bestseller. 
a) schreibende b) geschrieben c) geschriebene d) geschriebende 
28. Ich kann mich wirklich & sie verlassen! 
a) auf  b) bei c) über d) mit 
29. Ich ziehe lieber ___ Rock an. 
a) jenen rote  b) jenen roten c) jene rote d) jene roten 
30. ___ Roman dieser Schriftstellerin ist ins Russische noch nicht übersetzt.  
a) Der letzte  b) Der letzten c) Den letzten  
31. ___ Wetter habe ich hier noch nicht gesehen. 
a) Solches schlechtes b) Solches schlechten c) Solches schlechte 
32. ___ Wohnung ist etwas größer als die alte. 
a) Die neuen b) Die neue c) Die neu 
33. Auf ___ Tisch lag ein Notizbuch. 
a) der runden b) dem runden c) den runden 
34. Ich nehme ___ Fotoapparat mit. 
a) diese moderne b) diesen modernen c) diesen moderne 
35. ___Elternversammlung wird am Samstag. 
a) Der nächste b) Die nächsten c) Die nächste 
36. ___ Garten wurde von den Studenten gepflegt. 
a) Der grünen b) Der grüne c) Der grüner 
37. Man besprach in diesem Seminar ___ Probleme der Sozialreform. 
a) die aktuelle    b) die aktuellen   c) den aktuellen 
38. Langsam erholte sich Petra von ___ Krankheit. 
a) der schwerer b) der schwere  c) der schweren 
39. Wir freuen ___ auf das Wiedersehen mit unseren Schulkameraden. 
a) sich  b) uns c) euch 
40. ___ mangelt mir am Geld. 
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a) Man    b) Er    c) Es 
41. Du hast mir einen Brief geschrieben. Über ___ Brief freue ich ___ sehr. 
a) deinen, dich b) deinen, mich c) meinen, dich 
42. Setzt ___! 
a) dich   b) mich   c) euch 
43. Der Professor, ___ ich gestern zum Geburtstag gratulierte, arbeitet schon nicht. 
a) der  b) den  c) dem 
44. Die Tafel ist heute in ___ Klasse sehr sauber. 
a) euer  b) eurem  c) eurer 
45. Der Schriftsteller, über ___ Werke heute so viel gesprochen wird, lebt in seiner Heimatstadt. 
a) dessen  b) denen  c) deren 
46. Die Lehrerin, ___ Klasse ein Puppentheater gründete, unterrichtet Literatur und Russisch. 
a) dessen  b) denen  c) deren 
47. Dieses Rundfunkprogramm ist den Schriftstellern gewidmet, ___ Werke in der Schule studiert 
werden. 
a) dessen  b) denen  c) deren 
48. In diesem Artikel geht ___ um den Umweltschutz. 
a) es b) sie  c) er 
49. So ______ der Mann zum Reichen und ______ : >Ich bringe dir eine Gans. Bitte, nimm dieses 
Geschenk und gib mir Brot. Ich habe kein Essen mehr für meine Kinder.< 
a) kam, sieg  b) kam, sagte  c) kammte, sieg d) kommte, sagte 
50. >Also gut,< _______ der reiche Mann, >du kannst mir die Gans schenken. Aber du sollst sie gerecht 
teilen, dann gebe ich dir Brot.< 
a) erwudert b) erwudertet c) erwidert  d) erwiderte 
 

  
�D<F5D<< < L>4?4 >F5=>< ?D>E>645=<O F5EF4 

�>?<G5EF6> ?D46<?L=OE >F65F>6: 
�5=55 52% - «=5G4>6?5F6>D<F5?L=>» 
53-70% 3 «G4>6?5F6>D<F5?L=>» 
71-85% 3 «E>D>L>» 
86-100% 3 «>F?<G=>» 

 
7.2. &<?>6O5 7444=<O 4?O ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< 

3.2.1. &<?>6O5 ?D4>F<>>>D<5=F<D>64==O5 7444=<O 4?O M>74<5=4 
 
1.  �D>E?GL4=F5 4<4?>7 < 74?>?=<F5 ?D>?GE>< 

Die Gäste ins Zimmer einweisen 
Angestellter: Kommen Sie mit, ich werde Ihnen nun Ihr Zimmer zeigen. Lassen Sie mich Ihren Koffer 
tragen. Dort drüben ist der Aufzug.  
Gast: Vielen Dank, mein Koffer __________. Ich trage ihn selbst.  
Angestellter: So, hier sind wir: ________. Treten Sie bitte ein.  
Gast: Das sieht sehr schön aus.  
Angestellter: Sehen Sie, hier ist _________. Auf dem Nachttisch neben dem Bett __________ und die 
Klimaanlage. Unter demFernseher ist die Minibar. Dort auf dem Tisch steht das Telefon. Wenn Sienach 
draußen telefonieren wollen, wählen Sie eine >Null< vor, wenn Sie die>Eins< wählen, sind Sie mit der 
Rezeption verbunden.  
Gast: Sehr komfortabel. Und wo ist das Badezimmer?  
Angestellter: Hier links ist ________. Falls Sie neue Handtücher wünschen, lassen Sie die 
____________ liegen. Das Zimmermädchen wird Sie dann austauschen.  
Gast: Danke schön und eine letzte Frage: Wann sind die Essenszeiten?  



 20

Angestellter: Gut, dass Sie fragen. Das Frühstück wird ___________, Mittagessen bekommen Sie von 
12:00 bis 15:00 Uhr und das Buffet für das Abendessen ist ___________ geöffnet. Dann wünsche ich 
Ihnen jetzteinen schönen Aufenthalt. Auf Wiedersehen. 
 
2.  �D>G<F4=F5 < ?5D5654<F5 F5>EF. 

Die Bedienung der Besucher im Restaurant 
 Die Bedienung beginnt mit den Vorbereitungsarbeiten im Restaurant. Bereits mit dem Eintritt des 
Gastes wird durch einen guten Kellner die Voraussetzung für das Wohlbefinden geschaffen. Der 
Betriebsangehörige, der sich zunächst dem Eingang befindet, wird den Eintretenden freundlich 
begrüßen. Der Gast muss bereits durch die Begrüßung die Atmosphäre der Gastlichkeit spüren, er muss 
fühlen, dass er hier willkommen ist. Wenn der eintretende Gast unentschlossen an der Tür stehenbleibt 
oder in den Gängen verweilt, muss der betreffende Kellner ihm bei der Wahl eines geeigneten Platzes 
behilflich sein. Bei Empfehlungen von Speisen und Getränken muss man berücksichtigen, dass der Gast 
dem Kellner vertraut. Dieses Vertrauen ist höchste Pflicht. Hier liebt der Gast ein verständnisvolles 
Eingehen auf seine Wünsche. Der Gast liebt es nicht, lange warten zu müssen. 
 Wenn der Gast die Getränkekarte zur Hand nimmt, sie mehrmals hinunterund heraufliest, ohne zu 
einem Entschluss zu kommen, hat der Kellner die Gelegenheit, ihm durch sein Fachwissen zu helfen. 
Auch beim Empfehlen von Speisen wird sich der Kellner erst einmal vergewissern müssen, ob der Gast 
ein Gedeck wünscht, ob er ein Pfannengericht bevorzugt oder einen Eintopf vorzieht. Er kann ihm dann 
auf der Speisekarte die angebotenen Gerichte zeigen, wobei einige Erläuterungen und Hinweise oft 
dankbar angenommen werden. Selbstverständlich muss er auf alle Fragen, die die Zubereitungsart oder 
die Garnitur betreffen, genau antworten können. Sollte jedoch der Gast es vorziehen, seine 
Entscheidungen zu treffen, so ist das richtig. 
 
3.  %>EF46LF5 4<4?>7 ?> E<FG4F<<: 
�O < 64L E>55E54=<> D4EE>47O645F5 4DG7 4DG7G > E555 < > E6><E ?D>D5EE<OE. 
 
4.  �O?>?=<F5 ?5>E<>>-7D4<<4F<G5E><= F5EF 
1. Der Mann ______ ein Messer und ______ , die Gans zu teilen. 
a) nahm, beginnt b) nehmt, beginnt c) nahm, begann d) nahm, begonn 
2. Zuerst ______ er den Kopf ___ und ______ ihn dem Herrn: >Dies ist für dich, denn du bist der Kopf 
der Familie.< 
a) schneidete ab, gab b) schnitt ab, gibt c) schnitt ab, gab d) schneidete ab, gibt 
3. Er ______ den Bürzel ___ und ______ ____ an die Frau: >Du sollst zu Hause sitzen. Das ist für 
dich.< 
a) schneidete ab, richtete sich b) schnitt ab, roch sich c) schneidete ab, roch sich d) schnitt ab, richtete 
sich 
4. Die Söhne ______ zwei Füsse : >Das sind für euch, damit ihr einmal den Weg eures Vaters geht.< 
a) erhielt  b) erhielten   c) erhalteten   d) erhalt 
5. Die Töchter ______ die Flügel. >Wenn ihr gross seid, werdet ihr aus dem Nest fliegen, also gebe ich 
euch die Flügel.< 
a) bekam  b) bekommte   c) bekommten   d) bekamen 
6. Den Körper der Gans ______ der Mann für sich ___. 
a) hob auf  b) hobte auf   c) hebt auf   d) hebte auf 
7. Der Herr ______ und ______ den armen Mann: >Du hast deine Gans gut geteilt. Deshalb gebe ich dir 
Brot und Geld, und die Gans sollst du auch haben.< 
a) lachte, lobtet  b) lachtet, lobtete  c) lachte, lieb  d) lachte, lobte 
8. Hier ist zu kühl. ___ ihr das Fenster? 
a) öffneten b) öffnetet c) öffnet 
9. Wo ___ er früher? 
a) wohnte  b) wohnt c) wohntet 
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10. Die Gäste ___ die Ausstellung vorigen Monat ___. 
a) haben besucht    b) haben besuchen   c) haben besuchte 
 
5.  �5D5654<F5 =4 =5<5F><= O7O>: 
1. &O E57>4=O ?>=4ULL 7G?OFL? 3 �5F, 65G5D>< 5G45F 7D>74.  
2. � ?>?6>EL<>7> O 6EF4?, ?>746FD4>4? < >F6U? 45F5= 6 L>>?G.  
3.'F> FO 45?4? 6G5D4 6> 6F>D>= ?>?>6<=5 4=O? 3 ' <5=O 5O? ?D<U< G 6D4G4.  
4.'F> FO E>G5LL 5EFL? 3 / 5O ?D5? FO??U=>4 E D<E><.  
5. %>>?L>> 6D5<5=< �O <7GG45F5 =5<5F><= O7O>? 3 / GGG =5<5F><= O7O> G65 3 7>44. 
 

�D<F5D<< < L>4?4 >F5=>< M>74<5=4 ?> 4<EF<??<=5 
 

�F5=>4 %4D4>F5D<EF<>< >F65F4 EFG45=F4 
�F?<G=> %FG45=F ?>7<G=> EFD><F 4<4?>7<G5E>>5 < <>=>?>7<G5E>>5 

6OE>47O64=<5 6 E>>F65FEF6<< E >><<G=<>4F<6=>= 7444G5=, 
ED>D<G?<D>64==>= 6 7444=<<. 
�5>E<G5E><5 54<=<FO < 7D4<<4F<G5E><5 EFDG>FGDO <E?>?L7GNFEO 
G<5EF=>. 
�L<5>< ?D4>F<G5E>< >FEGFEF6GNF. 
$5GL ?>=OF=4: ?D4>F<G5E>< 6E5 76G>< ?D><7=>EOFEO ?D46<?L=>, 
E>5?N445FEO ?D46<?L=4O <=F>=4F<O. 
�5NU< 6OE>47O64=<O =5 <5=55 10-12 DD47. 
%FG45=F ?>?=>EFLN ?>=O? E>45D64=<5 F5>EF4 =4 E?GE < 6O?>?=<?< 6E5 
7444=<O ?> F5>EFG. �>?=>5 ?>=<<4=<5 (90-100%) <=>O7OG=>7> 
6OE>47O64=<O. �4>E<<4?L=> 4>?GEF<<>5 >>?<G5EF6> E<OE?>6OE 
>L<5>> (<E>465=<5, >?GM5=<5, 4>546?5=<5 <=D>D<4F<<) ?D< >F65F5 
=4 6>?D>EO > ?D>E?GL4==><G F5>EFG 3 1. �4>E<<4?L=>5 >>?<G5EF6> 
7D4<<4F<G5E><E >L<5>> 3 1. 

%>D>L> %FG45=F ?>7<G=> EFD><F 4<4?>7<G5E>>5 < <>=>?>7<G5E>>5 
6OE>47O64=<5 6 E>>F65FEF6<< E >><<G=<>4F<6=>= 7444G5=, 
ED>D<G?<D>64==>= 6 7444=<<. 
�5>E<G5E><5 54<=<FO < 7D4<<4F<G5E><5 EFDG>FGDO E>>F65FEF6GNF 
?>EF46?5==>= >><<G=<>4F<6=>= 7444G5. 
%FG45=F 4>?GE>45F >F45?L=O5 ?5>E<G5E><5 <?< 7D4<<4F<G5E><5 
>L<5><, >>F>DO5 =5 ?D5?OFEF6GNF ?>=<<4=<N 57> D5G<. 
$5GL ?>=OF=4, >5GG4NM<=EO =5 4>?GE>45F D>=5<4F<G5E><E >L<5>>. 
�5NU< 6OE>47O64=<O =5 <5=55 10 DD47. 
�5GG4NM<=EO ?>=O?< E>45D64=<< F5>EF4 557 45F4?5= =4 E?GE < 
6O?>?=<? 2/3 7444=<O. �>=OF> 5>?55 70% E>45D64=<O <4>E<<4?L=> 
4>?GEF<<>5 >>?<G5EF6> E<OE?>6OE >L<5>> (<E>465=<5, >?GM5=<5, 
4>546?5=<5 <=D>D<4F<<) ?D< >F65F5 =4 6>?D>EO > ?D>E?GL4==><G 
F5>EFG - 2. �4>E<<4?L=>5 >>?<G5EF6> 7D4<<4F<G5E><E >L<5>> 3 2. 

'4>6?5F6>D<F5?
L=> 

%FG45=F ?>7<G=> EFD><F 4<4?>7<G5E>>5 < <>=>?>7<G5E>>5 
6OE>47O64=<5 6 E>>F65FEF6<< E >><<G=<>4F<6=>= 7444G5=, 
ED>D<G?<D>64==>= 6 7444=<<. 
�>: 6OE>47O64=<5 =5 6E5744 ?>7<G=>, <<5NFEO ?>6F>DO. 
�>?GE>4NFEO ?5>E<G5E><5 < 7D4<<4F<G5E><5 >L<5><, >>F>DO5 
74FDG4=ONF ?>=<<4=<5. 
$5GL 6 F5?>< ?>=OF=4, >5GG4NM<=EO 6 >E=>6=>< E>5?N445F 
?D46<?L=GN <=F>=4F<N. 
�5NU< 6OE>47O64=<O 3 <5=55 8 DD47. 
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8.1. �E=>6=4O ?<F5D4F
1. �4F4564, �. �. �5<5F><= O
4?O 6G7>6 / �. �. �4F4564, %.
�744F5?LEF6> .D4=F, 2024.
URL : https://urait.ru/bcode/535
2. �E<?O=, �. �. �5<5F><= O7
GG55=>5 ?>E>5<5 4?O 6G7>6
2024. 4 182 E. 4 (�OEL
https://urait.ru/bcode/542224 

 
8.2. �>?>?=<F5?L=4O ?<

1. �>?G556, �. �. �D4>F<G5E>
DD4=FG7E>>7> O7O>>6 : GG55=
D544>F<5= �. �. �>?G5564. 4
(�OEL55 >5D47>64=<5). 4 ISB
2. �6?564, �. �. %?D46>G=<> 
�. �. �6?564. 4 2-5 <74., <E
(�OEL55 >5D47>64=<5). 4 ISB
3. �OF4564, �. �. �5<5F><=
�. �. �OF4564, �. %. '?LO=>6
>5D47>64=<5). 4 ISBN 978-5
4. %<<D=>64, &. �. �5<5F><
=4G<=4NM<E : GG55=>5 ?>E>5
�744F5?LEF6> .D4=F, 2024.
URL : https://urait.ru/bcode/538
5. %<<D=>64, &. �. �5<5F><= 
?D4>F<>G< 4?O 6G7>6 / &. �. 
2024. 4 276 E. 4 (�OEL
https://urait.ru/bcode/537536 

FG45=F ?>=O? F>?L>> >E=>6=>= E<OE? F5>EF4 =
>465=<5< 45F4?5= E>45D64=<O < 6O?>?=<? 
?55 50% E>45D64=<O. �4>E<<4?L=> 4>?G
OE?>6OE >L<5>> (<E>465=<5, >?GM5=<5, 4>54
< >F65F5 =4 6>?D>EO > ?D>E?GL4==><G F5>EFG
?<G5EF6> 7D4<<4F<G5E><E >L<5>> 3 4. 

><<G=<>4F<6=4O 7444G4 =5 6O?>?=5=4. 
<5NFEO <=>7>G<E?5==O5 ?5>E<G5E><5 < 7D4<
F>DO5 74FDG4=ONF ?>=<<4=<5. 
?LL>5 >>?<G5EF6> D>=5<4F<G5E><E >L<5>>. 

FG45=F =5 ?>=O? E>45D64=<O F5>EF4 < 6O?>?=<
?D46<?L=>. �>=OF> <5=55 50% E>45D64
?GEF<<>5 >>?<G5EF6> E<OE?>6OE >L<5>> ?D< 
>E?GL4==><G F5>EFG 3 5>?55 3. �4>E<<
4<<4F<G5E><E >L<5>> 3 5. 
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F5D4FGD4: 
><= O7O> 4?O 7G<4=<F4D=OE 6G7>6 + 4G4<>74?<
4, %. �. �4F456, �. �. �4=45?L<4=. 4 4-5 <74., ?
024. 4 269 E. 4 (�OEL55 >5D47>64=<5). 4 IS
de/535706 
<= O7O> 4?O <7GG4NM<E FGD<7<, 75>7D4D<N < 
6G7>6 / �. �. �E<?O=, �. �. &>4=>64. 4 �>E>6
(�OEL55 >5D47>64=<5). 4 ISBN 978-5-534

 

=4O ?<F5D4FGD4: 
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4 2-5 <74., <E?D. 4 �>E>64 : �744F5?LEF6>
ISBN 978-5-534-13285-4. 4 URL : https://urai
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4., <E?D. < 4>?. 4 �>E>64 : �744F5?LEF6> .

ISBN 978-5-534-12061-5. 4 URL : https://urai
5F><= O7O> 4?O 45?>6>7> >5M5=<O : GG55=<> 
?LO=>64. 4 �>E>64 : �744F5?LEF6> .D4=F, 20

5-534-07774-2. 4 URL : https://urait.ru/bcode
<5F><= O7O>. Deutsch mit lust und liebe. 
?>E>5<5 4?O 6G7>6 / &. �. %<<D=>64. 4 2-5 <74.
024. 4 312 E. 4 (�OEL55 >5D47>64=<5). 4 IS
de/538060 
5F><= O7O>. Deutsch mit lust und liebe. �D>46<=

 %<<D=>64. 4 2-5 <74., <E?D. < 4>?. 4 �>E>
(�OEL55 >5D47>64=<5). 4 ISBN 978-5-534
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 ���%��'���� 

>74?<E< : GG55=<> < ?D4>F<>G< 
74., ?5D5D45. < 4>?. 4 �>E>64 : 

ISBN 978-5-534-01265-1. 4 

<N < D57<>=>6545=<5 (A2-B2) : 
�>E>64 : �744F5?LEF6> .D4=F, 

534-10649-7. 4 URL : 

<>4 4=7?<=E>>7>, =5<5F>>7> < 
56, �. �. %<<D=>64 ; ?>4 >5M5= 
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: GG55=>5 ?>E>5<5 4?O 6G7>6 / 
F6> .D4=F, 2024. 4 163 E. 4 
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55=<> < ?D4>F<>G< 4?O 6G7>6 / 
=F, 2024. 4 409 E. 4 (�OEL55 
/bcode/535814 
liebe. �=F5=E<6=O= >GDE 4?O 
5 <74., <E?D. < 4>?. 4 �>E>64 : 

ISBN 978-5-534-00833-3. 4 

>46<=GFO= GD>65=L : GG55=<> < 
�>E>64 : �744F5?LEF6> .D4=F, 
534-02468-5. 4 URL : 
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8.3. �D>7D4<<=>5 >55E?5G5=<5 
�<=>>V6.5. 3 �D>7D4<<=>5 >55E?5G5=<5 4?O ?<=74D>==>7> >45<=5F4  
Microsoft Windows 3 �?5D4F<>==4O E<EF5<4 
Microsoft Office 3 �D<E=>5 ?D>7D4<<=>5 >55E?5G5=<5 (F5>EF>6O= D544>F>D, F45?<G=O= 

D544>F>D, D544>F>D ?D575=F4F<=, ?>GF>6O= >?<5=F) 
 
8.4. �D>D5EE<>=4?L=O5 547O 44==OE 
 �D<F<4?L=O= E4=F ?> FGD<7<G �5D<4=<< 3 http://www.gcb.de    
 %4=F ?> <7GG5=<N =5<5F>>7> O7O>4 3 https://www.studygerman.ru  
 
8.5. �=D>D<4F<>==O5 E?D46>G=O5 E<EF5<O  
�D<F<4?L=O= E4=F ?> FGD<7<G �5D<4=<< 3 http://www.gcb.de  
%?>64D<, E?D46>G=<><, >>D?GEO =5<5F>>7> O7O>4 3 https://www.dwds.de  
  
8.6. �=F5D=5F-D5EGDEO  
'G55=O= E4=F ?> <7GG5=<N =5<5F>>7> O7O>4 3 https://www.de-online.ru  
�7GG5=<5 =5<5F>>7> O7O>4 6 <=F5D=5F5 3 http://www.languages-study.com  
 
8.7. �5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> >E6>5=<N 4<EF<??<=O 
 
�>?LL4O G4EFL E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO EFG45=F4 E>EF><F 6 <7GG5=<< ?<F5D4FGDO. �4=4 <7 

7444G EFG45=F4 3 =4GG<FLEO E4<>EF>OF5?L=> D45>F4FL E >=<7>=, 4 MF> FD55G5F >?D545?5==OE 74FD4F 
M=5D7<< < 6D5<5=<. �>MF><G =44> =4GG<FLEO 45?4FL MFG D45>FG D4F<>=4?L=>, F> 5EFL =5>5E>4<<> 
GG<FLEO G<F4FL. 

 
&D5=<D>6>4 ?4<OF<. 
� GG55=>= 45OF5?L=>EF< 646=> =5 F>?L>>, < =5 EF>?L>> 5OEFD> G<F4FL, => < GE64<64FL 

<4F5D<4?, E>ED4=OFL 6 ?4<OF<. �4<OFL ?D5>D4E=> FD5=<DG5<4 < G?D46?O5<4. �4=4>> ?D5645 G5< 
55 D476<64FL, ?>4G<4=F5, >4>4O <<5==> ?4<OFL 64< =G6=4: =4 <45<, =4 ?>7<>G <7?>65=<O 
<4F5D<4?4, =4 EE5<O < D>D<G?O. -F> D47=O5 6<4O ?4<OF< < D476<64FL <E =44> ?>-D47=><G. 

�45?N44O 74 E>5>=, 6OOE=<F5, >4> 64< ?57G5 74?><=<FL <=D>D<4F<N 3 5E?< 6O 55 6<4<F5, 
E?OL<F5 <?< 74?<EO645F5. � 44?L=5=L5< ?>EF4D4=F5EL F4> >D74=<7>64FL D45>FG, GF>5O 
<4>E<<4?L=> <E?>?L7>64FL 654GM<= F<? E6>5= ?4<OF<. 

�E?< G 64E E>D>L4O 7D<F5?L=4O ?4<OFL, F> E>D>L> 74?><<=4NFEO D<EG=><, D4E?>?>65=<5 
<=D>D<4F<< =4 EFD4=<F5, F65F < F.4. ?><>7<F5 E555, 6O45?OO F65F=O<< >4D4=44L4<< >F45?L=O5 
<5EF4 >>=E?5>F4, >56>4O D4<>4<<, 45?4O 7=4G><, ?><5F>< =4 ?>?OE, ?D54EF46?OO 7D<F5?L=> 
>F45?L=O5 4E?5>FO F5>EF4. 

�D< E>D>L5= E?GE>6>= ?4<OF< ?GGL5 74?><<=45FEO 76GG4M4O D5GL. �E?>?L7G=F5 MFG 
>E>55==>EFL, 6O45?OO <=F>=4F<5=, F5<5D>< 7>?>E4 >F45?L=O5 <5EF4 F5>EF4, E?GL4O 57> 6 74?<E< 
=4 <47=<F>D>=5, D4EEG644O 6 E?GE < F.4. 

� E?GG45 ?4<OF< =4 46<65=<5 ?><>745F ?>6F>D=4O E>>D4M5==4O 74?<EL 74?><<=45<>7> 
<4F5D<4?4, =4?D<<5D, 6O6>4>6, >E=>6=OE ?>?>65=<= F5>EF4, D<E>64=<5 F45?<F, 7D4D<>>6, EE5<, 4 
?D< 6O?>?=5=<< ?45>D4F>D=OE D45>F ?GGL5 6E5 ?>FD>74FL < ?D>45?4FL E4<><G. 

�4DO4G E <E?>?L7>64=<5< 654GM57> F<?4 ?4<OF<, E?5F<4?L=> ?>745>FLF5EL < > D476<F<< 
>FEF4NM<E, F4> >4> ?D< <=>7<E 6<44E ?D>D5EE<>=4?L=>= 45OF5?L=>EF< >=< F4>65 <>7GF 
?>FD55>64FLEO. 

�E?>?L7>64=<5 ?D<5<>6 ?>7<G5E>>7>, >E<OE?5==>7> 74?><<=4=<O 6 =5E>>?L>> D47 
?>6OL45F ?D>4G>F<6=>EFL 45OF5?L=>EF<. �4?D<<5D, ?D< 74?><<=4=<< ?5>F<<, 7?46 GG55=<>>6 
>E>55==> 45=EF65==O< O6?O5FEO >E=>6=O5 4E?5>FO E>45D64=<O, => < 74?><=<FL ?>7<>G 3 
F5?5E>>5D47=GN E6O7L >F45?L=OE G4EF5= <4F5D<4?4. 
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�>EF4D4=F5EL E ?5D6>7> >GDE4 D476<64FL ?4<OFL =4 F>, GF> =5?>ED54EF65==> >4E45FEO 64L5= 
5G4GM5= ?D>D5EE<<. -F> < >E=>6=>= >DG7 <45= 44==>= >FD4E?< 7=4=<=, < <5F>4O, < =4<5>?55 
<=F5D5E=O5 D4>FO, < D4<<?<< 654GM<E E?5F<4?<EF>6 >5?4EF< < F.4. ?D< MF>< ?GGL5 =5 644FL, 
GF> 74?><=<FEO E4<>, 4 E?5F<4?L=> EF4D4FLEO 74?><=<FL =G6=>5. 

�>>5M5 GEF4=>6>4 =4 74?><<=4=<5, >E>55==> 4?<F5?L=>5, ?>?>6<F5?L=> E>47O645FEO =4 
?D>G=>EF< < F>G=>EF< E>ED4=5=<O <4F5D<4?4 6 ?4<OF<. �D<>46<F5 E555 74?><=<FL =44>?7>, 4 =5 
F4> >4> =5D44<6O= EFG45=F, E?5L=> «=45<64NM<=» E555 7>?>6G <=D>D<4F<5= =5?>ED54EF65==> 
?5D54 M>74<5=>< E 54<=EF65==>= F5?LN 3 G45D64FL 6OGG5==>5 =4 >4<= 3 464 4=O. 

�N54O <=D>D<4F<O 74?><<=45FEO ?GGL5, 5E?< 6 =5= =4<5G5=O >4><5-F> E?>D=O5 <><5=FO 3 
>D<5=F<DO. � >4> ?> >4<GL>4< ?5D5E>4OF D5>G, F4> < ?> MF<< >D<5=F<D4< ?>F>< ?57G5 
6>E?D><765EF< E>45D64=<5. �D< 74?><<=4=<< F5>EF4 6O45?O=F5 «E<OE?>6O5 >?>D=O5 ?G=>FO», 
>>F>DO5 ?57>> 74?><<=4NFEO, => E >>F>DO<< F5E=> E6O74=O F5?O5 DD47<5=FO <4F5D<4?4. -F> 
<>65F 5OFL >DO?4F4O DD474, OD>4O F<F4F4, ?D<<5D, <45O < F.4. 

�4F5D<4? 74?><<=45FEO =5?D><76>?L=>, F> 5EFL ?57>> < 557 74FD4FO E?5F<4?L=OE GE<?<=, 
5E?< >= O6?O5FEO F5?LN >4>>=-?<5> ?><E>>6>= 45OF5?L=>EF<. �4?D<<5D, 5E?< 6O 7444?<EL 
6>?D>E>< < =4L?< >F65F =4 F>, GF> 4>?7> <E>4?<, <?< =4L?< ?>4F65D645=<5 7<?>F57O, >>F>DGN 
6O E4<< 6O46<=G?<, F> MF> 74?><<=45FEO E4<> E>5>=. �FEN44 6O6>4 3 >D74=<7G=F5 E6>N 
45OF5?L=>EFL F4>, GF>5O ?D54<5F 74?><<=4?EO, O6?O?EO F5?LN MF>= 45OF5?L=>EF<. �4?D<<5D, 
<M<F5, 6O45?O=F5 6 F5>EF5 =4<5>?55 646=O5 57> ?>?>65=<O 3 < >=< 74?><=OFEO, 45?<F5 F5>EF =4 
G4EF<, 4=4?<7<DG=F5 E6O7< <564G =<<< 3 < 74?><=<FEO ?>7<>4 F5>EF4. 

�D< ?>6F>D5=<< >GDE4 ?5>F<=, 74?><<=4O <4F5D<4? ?> >F45?L=O< F5<4< <?< 4465 
6>?D>E4<, =5 745O64=F5 ?>6F>D<FL E6O7L <564G =<<<. �<5==> F>744 6 7>?>65 G>?44O645FEO 
E<EF5<4 7=4=<=, >>F>D4O 7>D474> MDD5>F<6=55, G5< D47D>7=5==O5 >5DO6><. 

� ?D>F5EE5 D476<F<O ?4<OF< EF4D4=F5EL =5 <E?>?L7>64FL EF<E<==> E?>6<6L<5EO <=5=<O, 
<5E4=<G5E>>5 747G5D<64=<5, 4 ?D<<5=O=F5 =4GG=> >5>E=>64==O5 <5F>4O E>7=4F5?L=>= < 
D4F<>=4?L=>= >D74=<74F<< D476<F<O ?4<OF< < ?><E> =>6OE ?D<5<>6. 

�D54?>EO?>>= E>D>L5= ?4<OF< O6?ONFEO >E>7=4=<5 G5?>65>>< E6>5= 45OF5?L=>EF< < 
D477D4=<G5=<5 <=D>D<4F<< =4 FG, >>F>D4O D5L4NM<< >5D47>< ?><>745F E>>D5=L5<G 
4>EF<65=<N E6><E F5?5=, < =4 <5=55 EGM5EF65==GN <=D>D<4F<N. �4G<=4=F5 ?N5>5 45?> E 
G5F>>= < OE=>= D>D<G?<D>6>< 57> F5?<; >?D545?<F5, >4>4O <=D>D<4F<O <>65F >>474FL D5L4NM55 
6>745=EF6<5 =4 55 4>EF<65=<5, < E>>=F5=FD<DG=F5EL =4 =5=. 

�D>G=><G 74?><<=4=<N E?>E>5EF6G5F <=>7><>45?L=>EFL 6>E?D<OF<O, F> 5EFL 
74?><<=45<O= F5>EF G<F45FEO, ?D>7>64D<645FEO < ?D>E?GL<645FEO. �5745, 745 MF> 6>7<>6=>, 
?>EF4D4=F5EL <E?>?L7>64FL FD< ?D<5<4 (E?GE, 7D5=<5 < GG6EF64) >5D45>F>< 74?><<=45<>= 
<=D>D<4F<< ED47G =5E>>?L>> >D74=>6 GG6EF6. 

�5 >G5=L >E<OE?5==GN 64<< <=D>D<4F<N, >>F>DGN, F5< =5 <5=55, =44> 74?><=<FL, <>6=> 
G45D64FL E ?><>MLN 4EE>F<4F<6=OE ?D<5<>6 <=5<>F5E=<><, EGFL >>F>DOE 6 F><, GF> =>6>5 
E6O7O645FEO E <765EF=O< =5 ?DO<>, 4 G5D57 F5?>G>G 4>?>?=<F5?L=OE ?D><56GF>G=OE 4EE>F<4F<< 
(?><=<F5 F65F4 E?5>FD4 3 «�464O= >E>F=<> 65?45F 7=4FL, 745 E<4<F D474=»). �5745, 745 FDG4=> 
74?><=<FL ?DO<>, =4=4<F5 4>?>?=<F5?L=O= E6O7GNM<= <>EF<>. &4><<< «E6O7GNM<<<» 
<>EF<>4<< O6?ONFEO 5G>64?L=O5 «G75?><» =4 ?4<OFL, 746O7O645<O5 <=>7<<< =4 =>E>6>< ??4F>5. 
� F5G5=<5 4=O G5?>65> =5<7556=> ?>?L7G5FEO =>E>6O< ??4F>><, 4 F4< 3 G75?>>, 
«=4?><<=4NM<=», GF> =G6=> =5 745OFL E45?4FL >?D545?5==>5 45?>. 

 
�5F>4<G5E><5 G>474=<O 4?O D45>FO =44 ?D><7=>L5=<5< < F5E=<>>= GF5=<O: 
�D5645 6E57> =5>5E>4<<> =4GG<FLEO ?D46<?L=> ?D><7=>E<FL < G<F4FL E?>64 < ?D54?>65=<O. 

'F>5O =4GG<FLEO ?D46<?L=> ?D><7=>E<FL 76G>< < ?D46<?L=> G<F4FL F5>EFO =4 =5<5F>>< O7O>5, 
E?54G5F: 6>-?5D6OE, GE6><FL ?D46<?4 ?D><7=>L5=<O >F45?L=OE 5G>6 < 5G>6>E>G5F4=<=, 4 F4>65 
?D46<?4 G44D5=<O 6 E?>65 < 6 F5?>< ?D54?>65=<<, ?D< MF>< >E>5>5 6=<<4=<5 E?54G5F >5D4F<FL 
=4 ?D><7=>L5=<5 F5E 76G>>6, >>F>DO5 =5 <<5NF 4=4?>7>6 6 DGEE>>< O7O>5; 6>-6F>DOE, D57G?OD=> 
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G?D46=OFLEO 6 GF5=<< < ?D><7=>L5=<< ?> E>>F65FEF6GNM<< D4745?4< D5>><5=4>64==OE 
?D>7D4<<>= GG55=<>>6 < GG55=OE ?>E>5<=. 

�?O F>7> GF>5O =4GG<FLEO ?D46<?L=> G<F4FL < ?>=<<4FL ?D>G<F4==>5, E?54G5F L<D>>> 
<E?>?L7>64FL F5E=<G5E><5 ED54EF64, E>G5F4NM<5 7D<F5?L=>5 < E?GE>6>5 6>E?D<OF<5. 
%<EF5<4F<G5E>>5 ?D>E?GL<64=<5 76G>>74?<E5= ?><>745F ?D<>5D5EF< =46O>< ?D46<?L=>7> 
?D><7=>L5=<O. 

�D< GF5=<< =5>5E>4<<> =4GG<FLEO 45?<FL ?D54?>65=<O =4 E<OE?>6O5 >FD57>< 3 E<=F47<O, 
GF> >55E?5G<F ?D46<?L=GN F5E=<>G GF5=<O, =5>5E>4<<GN 4?O ?D46<?L=>7> ?>=<<4=<O F5>EF4. 

�D< ?>47>F>6>5 D>=5F<G5E>>7> GF5=<O F5>EF4 D5>><5=4G5FEO: 
1) >E6><FL ?D46<?L=>5 ?D><7=>L5=<5 G<F45<OE E?>6; 
2) >5D4F<FL 6=<<4=<5 =4 G44D5=<5; 
3) >5D4F<FL 6=<<4=<5 =4 ?D46<?L=GN <=F>=4F<N; 
4) >FD45>F4FL F5<? GF5=<O. 
 
�5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> >D74=<74F<< D45>FO E ?5>E<G5E><< <4F5D<4?>< 
1. %?54G5F GG<FO64FL, GF> >?>D4 =4 E?>6>>5D47>64F5?L=O= ?D<7=4> < 7=4=<5 

E?>6>>5D47>64F5?L=OE M?5<5=F>6 E?G64F: 
- 4?O D4EL<D5=<O E?>64D=>7> 74?4E4; 
- 4?O >?D545?5=<O G4EF< D5G< ?> <>DD>?>7<G5E>><G ?D<7=4>G; 
- 4?O >?D545?5=<O D>44 <<5=< EGM5EF6<F5?L=>7>; 
- 4?O >?D545?5=<O 7=4G5=<O E?>64; 
- 4?O G<5=<O E4<<< >5D47>6O64FL =>6O5 E?>64; 
- 4?O D476<F<O O7O>>6>= 4>744><. 
2. �46=GN D>?L 6 >6?445=<< <=>EFD4==O< O7O>>< <<55F D476<F<5 O7O>>6>= 4>744><, 

>>F>D4O ?><>745F ?>=OFL 7=4G5=<5 E?>64, ?>?L7GOEL E?54GNM<<< ?D<5<4<<: 
- >?D545?5=<5 7=4G5=<O E?>64 <7 >>=F5>EF4; 
- EE>4EF6> E?>6 E> E?>64<< D>4=>7> O7O>4; 
- 7=4=<5 7=4G5=<O >>D=O <?< >4=>>>D5==OE E?>6; 
- 7=4=<5 7=4G5=<O E?>6>>5D47>64F5?L=OE M?5<5=F>6; 
- D47?>65=<5 E?>6=OE EGM5EF6<F5?L=OE =4 E>EF46=O5 >><?>=5=FO; 
- ?D<6?5G5=<5 E6><E 7=4=<= <7 D47?<G=OE >5?4EF5=. 
3. �E>5>5 6=<<4=<5 E?54G5F >5D4M4FL =4 <=F5D=4F<>=4?L=GN ?5>E<>G. �=4=<5 MF>= ?5>E<>< 

=5 F>?L>> E?>E>5EF6G5F D476<F<N O7O>>6>= 4>744><, G65?<G<645F E?>64D=O= 74?4E, => < 
D4EL<DO5F >DG7>7>D, ?>6OL45F >5MGN >G?LFGDG. �=F5D=4F<>=4?<7<O - E?>64, 74<<EF6>64==O5 
<7 4DG7<E O7O>>6, 6 >E=>6=>< ?4F<=E>>7> < 7D5G5E>>7>. -F< E?>64 ?>?GG<?< L<D>>>5 
D4E?D>EFD4=5=<5 < EF4?< <=F5D=4F<>=4?L=O<<. �> >>D=N F4><E E?>6 ?57>> 4>7444FLEO >5 <E 
?5D56>45 =4 DGEE><= O7O>. 

�4=4>> =G6=> ?><=<FL, GF> <=>7<5 <=F5D=4F<>=4?<7<O D4EE>4OFEO 6 E6>5< 7=4G5=<< 6 
DGEE>>< < DD4=FG7E>>< O7O>4E, ?>MF><G <E G4EF> =47O64NF «?>6=O<< 4DG7LO<<» ?5D56>4G<>4.  

4. �D< ?5D56>45 E <=>EFD4==>7> O7O>4 =4 DGEE><= =5>5E>4<<> ?><=<FL, GF> FDG4=>EF< 
6O7O645F E?54GNM55: 

1. %?>6>>5D47>64=<5. -DD5>F<6=O< ED54EF6>< D4EL<D5=<O 74?4E4 E?>6 6 O7O>5 E?G6<F 
7=4=<5 E?>E>5>6 E?>6>>5D47>64=<O. '<5O D4EG?5=<FL ?D><76>4=>5 E?>6> =4 >>D5=L, EGDD<>E < 
?D5D<>E, ?57G5 >?D545?<FL 7=4G5=<5 =5<765EF=>7> E?>64. �D><5 F>7>, 7=4O 7=4G5=<O =4<5>?55 
G?>FD55<F5?L=OE ?D5D<>E>6 < EGDD<>E>6, 6O E<>65F5 557 FDG44 ?>=OFL 7=4G5=<5 7=5744 E?>6, 
>5D47>64==OE <7 >4=>7> >>D=56>7> E?>64, >>F>D>5 64< <765EF=>. 

2. �>?57=> 74?><<=4FL =5 >F45?L=O5 E?>64, 4 E?>6>E>G5F4=<O, 6OD465=<O <?< F5?O5 DD47O. 
-F> ?>76>?<F �4< 5OEFD55 ?>45<D4FL =G6=O5 E?>64, EFD><FL ?D54?>65=<O, <E?>?L7>64FL <E 6 
=>6>< >>=F5>EF5. 

3. $4EL<D5=<N E?>64D=>7> 74?4E4 <>65F ?><>GL 74?><<=4=<5 =>6OE E?>6 ?> >4DF>G>4<, 
GF> ?>76>?<F GG<FL E?>64 6 E6>5>4=>5 6D5<O. �4 >4=>= EF>D>=5 >4DF>G>< ?<L5FEO E?>6> <?< 
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E?>6>E>G5F4=<5 =4 <=>EFD4==>< O7O>5, =4 >5D4F=>= EF>D>=5 3 ?5D56>4. % >4DF>G>4<< E?54G5F 
D45>F4FL 4> F5E ?>D, ?>>4 �O =5 E<>65F5 5OEFD> 6>E?D><76>4<FL <7GG45<GN ?5>E<>G >4> E >4=>= 
EF>D>=O >4DF>G>< (<=>EFD4==O= 64D<4=F), F4> < E 4DG7>= (DGEE><= 64D<4=F). &5?5E>>5D47=> 
E>EF46<FL F5<4F<G5E>GN <?< ?>GD>G=GN >4DF>F5>G <7GG45<>= ?5>E<><. �D5<O >F 6D5<5=< 
65?4F5?L=> ?D>65DOFL 7=4=<5 E?>6, 6OGG5==OE ?> >4DF>G>4<. 

 
�5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> D45>F5 E ?5>E<G5E><< <4F5D<4?><: 
1) E>EF46?5=<5 F5<4F<G5E>>7> E?>64DO; 
2) E>EF46?5=<5 E?<E>4 =57=4>><OE E?>6 < E?>6>E>G5F4=<= ?> GG55=O< F5>EF4<; 
3) 4=4?<7 >F45?L=OE E?>6 4?O ?GGL57> ?>=<<4=<O <E 7=4G5=<O; 
4) ?>45>D E<=>=<<>6 > 4>F<6=>= ?5>E<>5 GG55=OE F5>EF>6; 
5) ?>45>D 4=F>=<<>6 > 4>F<6=>= ?5>E<>5 GG55=OE F5>EF>6; 
6) E>EF46?5=<5 F45?<F / EE5< E?>6>>5D47>64F5?L=OE <>45?5=. 
 
�5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> E4<>EF>OF5?L=>= D45>F5 E ?5>E<>>= 
1) �D< E>EF46?5=<< E?<E>4 E?>6 < E?>6>E>G5F4=<= ?> >4>>=-?<5> F5<5 (F5>EFG), ?D<  

>D>D<?5=<< ?5>E<G5E>>= ?<G=>= F5FD44<-E?>64DO =5>5E>4<<> 6O?<E4FL <7 E?>64DO ?5>E<G5E><5 
54<=<FO 6 <E <EE>4=>= D>D<5 (<=D<=<F<65, 54<=EF65==>< G<E?5 < F.4.). &5?5E>>5D47=> 
G>47O64FL E?>E>5O G?>FD55?5=<O 44==>7> E?>64 6 D47?<G=OE D>D<4E (6D5<5=4 7?47>?4, 
<=>65EF65==>5 G<E?> < F.4.). 

2) �4GG<64FL ?5>E<>G D5>><5=4G5FEO E ?><>MLN 46GEF>D>==57> ?5D56>44. 
3) �?O 74>D5??5=<O ?5>E<>< F5?5E>>5D47=> <E?>?L7>64FL ?D<<5DO G?>FD55?5=<O E?>6 < 

E?>6>E>G5F4=<= 6 ?D54?>65=<OE, 4 F4>65 E?>6>>5D47>64F5?L=O5 < E5<4=F<G5E><5 E6O7< 
74GG<645<OE E?>6 (>4=>>>D5==O5 E?>64, E<=>=<<O, 4=F>=<<O). 

4) �?O D>D<<D>64=<O 4>F<6=>7> < ?4EE<6=>7> E?>64DO =5>5E>4<<> >E6>5=<5 =4<5>?55 
?D>4G>F<6=OE E?>6>>5D47>64F5?L=OE <>45?5=. 

 
�5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> >D74=<74F<< D45>FO E> E?>64DO<< 
�D< <7GG5=<< <=>EFD4==>7> O7O>4, EFG45=FO 6E5744 >5D4M4NFEO > E?>64DO<. 

�5>E<>>7D4D<G5E><5 <EF>G=<>< ?D54>EF46?ONF E>5>= =5>5E>4<<GN E?>64D=GN, D>=>6GN < 
E?5F<4?L=GN <=D>D<4F<N. �=O<< E?>64<<, E?5F<4?L=O5 E?>64D< <>6=> D4EE<4FD<64FL =4 
E>6D5<5==>< MF4?5 >4> >4<= <7 <>M=OE <=D>D<4F<>==OE D5EGDE>6, <7D4NM<E >D<5=F<DGNMGN 
< >5NOE=ONMGN D>?L 6 <7GG5=<< <=>EFD4==>7> O7O>4. 

$45>F4 E <=>EFD4==O<< F5>EF4<< ?D54?>?4745F >?D545?5==O= GD>65=L >G?LFGDO 
?>?L7>64=<O E?>64D5<. �D5645 G5< E<EF5<4F<G5E>< =4G4FL 74=<<4FLEO ?5D56>4><, =G6=> <7GG<FL 
EFDG>FGDG E?>64DO. %?>64DL 6>?NG45F E?54GNM<5 D4745?O: 

- D>=5F<G5E>4O FD4=E>D<?F<O E?>6 (GF5=<5 E?>64), 
- <5D4DE<O 7=4G5=<= < ?>47=4G5=<=, 
- E?>64D=4O G4EFL (ED5D4 G?>FD55?5=<O < EF<?<EF<G5E>4O E4D4>F5D<EF<>4), 
- 7D4<<4F<G5E>>5 ?D<?>65=<5, 
- DD475>?>7<O (GEF>=G<6O5 E>G5F4=<O E?>6, 6OD465=<O). 
�D4<<4F<G5E>4O <=D>D<4F<O E>45D6<F: 
1) ?><5FG, >?D545?ONMGN G4EFL D5G<; 
2) E6545=<O > =5EF4=44DF=> >5D47G5<OE D>D<4E (=5?D46<?L=O5 7?47>?O). 
 
�5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> E4<>EF>OF5?L=>= D45>F5 E> E?>64D5< 
1) �D< ?><E>5 E?>64 6 E?>64D5 =5>5E>4<<> E?54<FL 74 F>G=O< E>6?445=<5< 7D4D<G5E>>7> 

>D>D<?5=<O <E>><>7> < =4=45==>7> E?>64. 
2) �=>7<5 E?>64 O6?ONFEO <=>7>7=4G=O<<, F.5. <<5NF =5E>>?L>> 7=4G5=<=, ?>MF><G ?D< 

?><E>5 7=4G5=<= E?>64 6 E?>64D5 =5>5E>4<<> >7=4>><<FLEO E> 6E5= E?>64D=>= EF4FL5= < 
6O5<D4FL 4?O ?5D56>44 F> 7=4G5=<5, >>F>D>5 ?>4E>4<F 6 >>=F5>EF ?D54?>65=<O (F5>EF4). 
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$45>F4 E <=F5D=5F <EF>G=<>4<< 6>?NG45F ?D>E?GL<64=<5 4GF5=F<G=OE F5>EF>6 (?>4>4EF>6), 
E >?>D>= =4 F5>EF <?< 557 =5U. 

 
&<?O E?>64D5= 
�E5 E>6D5<5==O5 E?>64D< <<5NF M?5>FD>==O5 64D<4=FO. �=< EGM5EF6GNF >4> 6 off-line 

65DE<OE =4 >><?4>F-4<E>4E, F4> < 6 D56<<5 on-line. On-line 65DE<<, >4> ?D46<?>, <5=55 ?>?=O5, 6 
=<E =5F =5>>F>DOE >?F<= (=4?D<<5D, D4EL<D5==>7> ?><E>4 < 4DG7<E). &5< =5 <5=55, < >=< <>7GF 
5OFL ?>4E?>DL5<, >E>55==> 5E?< 4>EFG? 6 E5FL 55E??4F=O=. �>F =5>>F>DO5 44D5E4: 

�E5 E>6D5<5==O5 E?>64D< <<5NF M?5>FD>==O5 64D<4=FO. �=< EGM5EF6GNF >4> 6 off-line 
65DE<OE =4 >><?4>F-4<E>4E, F4> < 6 D56<<5 on-line. On-line 65DE<<, >4> ?D46<?>, <5=55 ?>?=O5, 6 
=<E =5F =5>>F>DOE >?F<= (=4?D<<5D, D4EL<D5==>7> ?><E>4 < 4DG7<E). &5< =5 <5=55, < >=< <>7GF 
5OFL ?>4E?>DL5<, >E>55==> 5E?< 4>EFG? 6 E5FL 55E??4F=O=. �>F =5>>F>DO5 44D5E4: 

%4=F M?5>FD>==>7> E?>64DO LINGVO:  
httpHYPERLINK "http://www.lingvo.ru/lingvo/index.asp" 
%4=F M?5>FD>==>7> ?5D56>4G<>4 PROMT: 
 httpHYPERLINK "http://www.translate.ru/rus/http:/www.translate.ru/rus/" 
%?54G5F GG<FO64FL, GF> M?5>FD>==O= ?5D56>4 6E5744 FD55G5F 5>?55 <?< <5=55 

7=4G<F5?L=>7> D544>F<D>64=<O. �=>744 D544>F<D>64=<5 74=<<45F 5>?LL5 6D5<5=<, G5< >5OG=O= 
?5D56>4. -?5>FD>==O= ?5D56>4G<> G4>55=, 5E?< F5>EF >DG?=O= ?> >5N5<G, < =45<D4FL ?5D56>4 
6DGG=GN E?<L>>< 4>?7>. 

 
�=>7>O7OG=O5 E?>64D<: 
httpHYPERLINK "http://www.ets.ru/udict-r.htm" 
httpHYPERLINK "http://www.ets.ru/abbrdict-r.htm" 
httpHYPERLINK "http://www.yourdictionary.com/" 
httpHYPERLINK http://wordreference.com/ 
 
-?5>FD>==O5 5<5?<>F5><: 
%4<4O >DG?=4O 6 �=F5D=5F5 55E??4F=4O <=>7>O7OG=4O 5<5?<>F5>4 EG4>65EF65==>= 

?<F5D4FGDO. %>45D6<F F5>EFO =4 4=7?<=E>><, =5<5F>><, DD4=FG7E>>< < <=>7<E 4DG7<E O7O>4E. 
�>?>?=O5FEO 5654=56=>: 

 httpHYPERLINK "http://wordreference.com/" 
 
$>D<O D45>FO E 7D4<<4F<G5E><< <4F5D<4?><: 
- GEF=O5 7D4<<4F<G5E><5 < ?5>E<>>-7D4<<4F<G5E><5 G?D46=5=<O ?> >?D545?5==O< F5<4<; 
- ?<EL<5==O5 7D4<<4F<G5E><5 < ?5>E<>>-7D4<<4F<G5E><5 G?D46=5=<O ?> >?D545?5==O< 

F5<4<; 
- E>EF46?5=<5 >4DF>G5> ?> >F45?L=O< 7D4<<4F<G5E><< F5<4< (G4EF< D5G<; >E=>6=O5 D>D<O 

?D46<?L=OE < =5?D46<?L=OE 7?47>?>6 < F.4.); 
- ?5D56>4 F5>EF>6, E>45D64M<E <7GG45<O= 7D4<<4F<G5E><= <4F5D<4?. 
�5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> E4<>EF>OF5?L=>= D45>F5 E 7D4<<4F<G5E><< <4F5D<4?><. 
1) �D4<<4F<G5E><5 O6?5=<O =5 4>?6=O <7GG4FLEO 6 >FDO65 >F ?5>E<G5E>>7> <4F5D<4?4. 
2) �D< <7GG5=<< >?D545?5==OE 7D4<<4F<G5E><E O6?5=<= 4=7?<=E>>7> O7O>4 
D5>><5=4G5FEO <E?>?L7>64FL EE5<O, F45?<FO <7 E?D46>G=<>>6 ?> 7D4<<4F<>5 < E>EF46?OFL 

E>5EF65==O5 > >>=>D5F=><G <4F5D<4?G. 
3) �D< D45>F5 E 7D4<<4F<G5E><< <4F5D<4?>< ?> >4>>=-?<5> F5<5, ?D< >D>D<?5=<< 

7D4<<4F<G5E>>7> E?D46>G=<>4 EFG45=FG =5>5E>4<<> =4GG<FLEO D4E?>7=464FL 7D4<<4F<G5E>GN 
EFDG>FGDG ?> D>D<4?L=O< ?D<7=4>4<, E>>F=>E<FL D>D<G E> 7=4G5=<5<, 4<DD5D5=F<D>64FL 55 >F 
><>=<<<G=OE D>D<. 

4) �?O 74>D5??5=<O 7D4<<4F<G5E><E =46O>>6 F5?5E>>5D47=> <E?>?L7>64FL ?D<<5DO E >?>D>= 
=4 F5>EF. 
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5) �?O D>D<<D>64=<O GEF>=G<6OE 7D4<<4F<G5E><E =46O>>6 =5>5E>4<<> 6O?>?=5=<5 DO44 
4<DD5D5=F<DGNM<E, ?>4EF4=>6>G=OE < FD4=ED>D<4F<>==OE G?D46=5=<= < ?>47>F>6<FL <E > 
>>=FD>?N 557 >?>DO =4 ?<EL<5==O= 64D<4=F: 

- �D>D45>F4=F5 F5>D5F<G5E><= <4F5D<4? ?> F5<5 6 GG55=>< ?>E>5<<. 
- �O45?<F5 7?46=O5 ?D<7=4>< <7GG45<>7> 7D4<<4F<G5E>>7> O6?5=<O. �4?<L<F5 <E 6 F5FD44L. 

�4?><=<F5! 
- �F65FLF5 =4 >>=FD>?L=O5 6>?D>EO ?> F5<5. 
- �O?>?=<F5 FD5=<D>6>G=O5 G?D46=5=<O =4 74>D5??5=<5 <7GG5==>= F5<O, ?D<45D6<64OEL 

?>E?54>64F5?L=>EF<: 
- >5D47>64=<5 7D4<<4F<G5E>>7> O6?5=<O; 
- G?>FD55?5=<5 7D4<<4F<G5E>>7> O6?5=<O; 
- >?D545?5=<5 7D4<<4F<G5E>>7> O6?5=<O 6 F5>EF5; 
- ?D>65D>4 GE6>5=<O 7D4<<4F<G5E>>7> <4F5D<4?4 ?> F5EFG. 
- �OGG<F5 >E=>6=O5 D>D<O =5?D46<?L=OE 7?47>?>6. 

 
�5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> D45>F5 E GG55=>-6E?><>74F5?L=>= ?<F5D4FGD>= 

- ?><E> 7444==OE E?>6 6 E?>64D5; 
- >?D545?5=<5 D>D< 54<=EF65==>7> < <=>65EF65==>7> G<E?4 EGM5EF6<F5?L=OE; 
- 6O5>D =G6=OE 7=4G5=<= <=>7>7=4G=OE E?>6; 
- ?><E> =G6=>7> 7=4G5=<O E?>6 <7 G<E?4 7D4<<4F<G5E><E ><>=<<>6; 
- ?><E> 7=4G5=<O 7?47>?4 ?> >4=>= <7 7?47>?L=OE D>D<. 

 
�5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> D45>F5 =44 4G4<D>64=<5< (=4 >E=>65 4GF5=F<G=OE 

<4F5D<4?>6) 
$>D<O E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO =44 4G4<D>64=<5<: 
- G?D46=5=<O ?> 4G4<D>64=<N D5G< =>E<F5?O E >?>D>= =4 =47?O4=>EFL; 
- G?D46=5=<O ?> 4G4<D>64=<N =47?O4=>-E<FG4F<6=>= 4<4?>7<G5E>>= D5G< =>E<F5?O 6 74?<E<; 
- G?D46=5=<O ?> 4G4<D>64=<N >>=F5>EF=>-E<FG4F<6=>= 4<4?>7<G5E>>= D5G< =>E<F5?O 6 

74?<E<; 
- G?D46=5=<O ?> 4G4<D>64=<N <>=>?>7<G5E>>= D5G< =>E<F5?O. 
 
�5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> D45>F5 =44 4G4<D>64=<5<. 
1) �> 6D5<O 6O?>?=5=<O G?D46=5=<= ?> 4G4<D>64=<N =5>5E>4<<> >?<D4FLEO =4 7=4>><O5 

E?>64, DD47O, D5G56O5 >5>D>FO, 7D4<<4F<G5E><5 EFDG>FGDO; 
2) �OO6?5=<5 7=4G5=<= =>6OE E?>6 6>7<>6=> <7 >>=F5>EF4; 
3) %?54G5F >5D4M4FL 6=<<4=<5 =4 ?D><7=>L5=<5 =>6OE E?>6 ?D< 4G4<D>64=<<; 
4) �D< D45>F5 E 4GF5=F<G=O<< <4F5D<4?4<< E?54G5F >5D4M4FL 6=<<4=<5 =4 E>F<>>G?LFGD=O= 

>><?>=5=F E>>5M5=<O; 
5) �<4?>7<G5E><5 6OE>47O64=<O, ?D54?>65==O5 4?O 4G4<D>64=<O =5>5E>4<<> ?D>G<FO64FL 

6E?GE 4?O >FD45>F>< <=F>=4F<< < ?D><7=>L5=<O. 
 
�5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> D45>F5 E F5>EF>< 
$5>><5=44F<< ?> >D74=<74F<< D45>FO E F5>EF4<< 4?O GF5=<O 

'F>5O =4GG<FLEO ?>=<<4FL < ?5D56>4<FL <=>O7OG=O= F5>EF, =5>5E>4<<>, 6 ?5D6GN 
>G5D54L, =4GG<FLEO 6O45?OFL < ?>=<<4FL E>45D64=<5 =4 GD>6=5: 
F5>EF4, 4574F4 < ?D54?>65=<O, 4 F4>65 4<DD5D5=F<D>64FL >E=>6=GN < 6F>D>EF5?5==GN 
<=D>D<4F<N. 

�E=>6=O5 ?D<7=4>< F5>EF4: 1) E6O7=>EFL; 2) F5<4F<G=>EFL (6E5 ?D54?>65=<O 
>5N54<=5=O >4>>=-?<5> >4=>= F5<>=); 3) F5?L=>EFL(<E?>?L7>64=<5 ED54EF6 E6O7< <564G 
?D54?>65=<O<<). 
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&5<4 F5>EF4. &5>EF ?D54EF46?O5F E>5>= E?>6=>5 EG645=<5, 6 >>F>D>< 5EFL F5>EF>6O= 
EG5N5>F (> G5< 7>6>D<FEO 6 F5>EF5?) < F5>EF>6O= ?D54<>4F (GF> 7>6>D<FEO 6 F5>EF5?). 

&5>EF>6O< EG5N5>F>< O6?O5FEO F5<4 F5>EF4, >>F>D4O =4E>4<F E?>65E=>5 6OD465=<5 
G4M5 6E57> 6 747>?>6>5 <?< 6 E4<>< =4G4?5 F5>EF4. 

&5>EF>6O= ?D54<>4F ?D54EF46?O5F E>5>= 7DG??G EG645=<=, D4E>DO64NM<E F5<G F5>EF4, 
F.5. E4< F5>EF. 

�?46=>5 E>45D64=<5 F5>EF4. �>=OFL E>45D64=<5 F5>EF4 3 7=4G<F GOE=<FL 57> F5<G < 
<45N. 

&5<4 F5>EF4 3 MF> ?D54<5F 44==>7> >?<E4=<O, F.5. ?D54<5F, O6?5=<5, E>5OF<5, > >>F>DOE 
<45F D5GL 6 F5>EF5. 

�45O F5>EF4 3 MF> 7?46=4O <OE?L > 44==>< ?D54<5F5, 46F>DE>>5 >F=>L5=<5 > 
>?<EO645<><G ?D54<5FG. �45O F5>EF4 3 MF> 6O6>4, > >>F>D><G 4>?65= ?D<=F< G<F4NM<= 
?>E?5 >7=4>><?5=<O E E>45D64=<5< F5>EF4. 

&5<4 G4EF> E>>5M45FEO 6 747>?>6>5 <?< 6 ?5D6>< ?D54?>65=<< F5>EF4. �>=OFL <45N 
<>6=> ?<LL ?>E?5 ?D>GF5=<O 6E57> F5>EF4. �=>744 >=4 =5 <<55F E?>65E=>7> 6OD465=<O, 
F>744 G<F4NM<= 4>?65= E4< E45?4FL >?D545?5==O5 6O6>4O. 

�E=>6=>5 E>45D64=<5 F5>EF4. �?O MF>= F5?< 6O45?ONFEO M?5<5=FO, 6 >>F>DOE 
74>?NG5=4 >E=>6=4O E<OE?>64O <=D>D<4F<O F5>EF4. �=< =47O64NFEO <>?NG56O<< 
DD47<5=F4<<= (E?>6>, E?>6>E>G5F4=<5, ?D54?>65=<5, 7DG??4 ?D54?>65=<=). �464O= 4574F 
<<55F >?NG56>5 ?D54?>65=<5 3 <4574F=GN DD47G=, 5E?< <E >5N54<=<FL, F> <>6=> ?>?GG<FL 
>E=>6=>5 E>45D64=<5 F5>EF4. 

�?NG56>5 ?D54?>65=<5 <>65F =4E>4<FLEO: 4) 6 65DE=5= G4EF< 4574F4 
(454G>F<6=4O EFDG>FGD4 3 <7?>65=<5 <OE?< >F >5M57> > G4EF=><G); 5) 6 =<6=5= G4EF< 4574F4 
(<=4G>F<6=4O EFDG>FGD4 3 <7?>65=<5 <OE?< >F G4EF=>7> > >5M5<G); 6) 6 65DE=5= < 6 =<6=5= 
G4EF< (D4<>G=4O ?>7<G5E>4O EFDG>FGD4). 

�DG7<5 ?D54?>65=<O F5>EF4 ?D54EF46?ONF E>5>= E?>E>5 ?>7<G5E>>7> D476<F<O <OE?< 6 
4574F5. 

$>D<O ?5D544G< <=D>D<4F<<. %GM5EF6GNF E?54GNM<5 D>D<O ?5D544G< 
<=D>D<4F<<: E>>5M5=<5, >?<E4=<5, ?>65EF6>64=<5 < D4EEG645=<5. &4> O4D> E4<>7> ?D>EF>7> 
F<?4 <=D>D<4F<< 3 E>>5M5=<O 3 E>EF46?ONF >F65FO =4 E?54GNM<5 6>?D>EO: >F>, GF>, >>744, 
745, >4>, ?>G5<G. 

� F5>EF4E ?E<E>?>7>-?5447>7<G5E>>7> ?D>D<?O ?D5>5?4445F F<? <=D>D<4F<< > 
E<FG4F<< <?< ?>?>65=<< 45?, 4 F4>65 >><5<=<D>64==O= F<? <=D>D<4F<< (E>>5M5=<5, 
?5D544G4 6OE>47O64=<O, <=D>D<4F<O > E>5OF<< <?< D4>F5, > E<FG4F<< <?< ?>?>65=<< 45?, 
D4EEG645=<5). 

 

�E=>6=O5 6<4O F5>EF>6 4?O GF5=<O 
1) GG55=O=;  
2) EG4>65EF65==O= (D4EE>47, ?L5E4, D><4=).  
3) =4GG=O= < =4GG=>-?>?G?OD=O= (=4GG=O= FDG4, 4<EE5DF4F<O; <>=>7D4D<O; EF4FLO <7 

E?D46>G=>= ?<F5D4FGDO; 6GD=4?L=4O EF4FLO; E>>5M5=<5). 
 

�5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> GF5=<N E ?>?=O< ?>=<<4=<5< ?D>G<F4==>7> 
&5?L 3 ?>?=>EFLN ?>=OFL E>45D64=<5 F5>EF4, 6O45?<FL 7?46=GN <=D>D<4F<N, ?5D544FL 

E>45D64=<5, >F5=<FL 57>, ED46=<FL E G65 <765EF=O< D4=55. 
�?7>D<F< 

1. �5D54 GF5=<5< E?D>7=>7<DG=F5 ?> 747>?>6>G E>45D64=<5 F5>EF4. 
2. '<F4=F5 F5>EF E ?>?=O< ?>=<<4=<5<, F.5. EF4D4=F5EL, >4> <>6=> F>G=55 ?>=OFL 

E>45D64=<5 < E<OE? G<F45<>7>. �D< MF>< 4>7444FLEO > 7=4G5=<< E?>6 64< ?><>7GF: 
- ?>=OF>5 E>45D64=<5 <>65F ?>4E>474FL 7=4G5=<5 =57=4>><>7> E?>64; 
- EE>4EF6> E?>6 E> E?>64<< D>4=>7> O7O>4; 
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- 7=4G5=<5 >4=>>>D5==OE E?>6; 
- D47?>65=<5 E?>6=OE EGM5EF6<F5?L=OE =4 E>EF46=O5 >><?>=5=FO; 
- <E?>?L7>64=<5 E?>64DO. 

3. �D>65DLF5, =4E>>?L>> �O E>D>L> ?>=O?< E>45D64=<5 < E<OE? F5>EF4. �?O MF>7> 
=5>5E>4<<>: 

- >F65F<FL =4 6>?D>EO > F5>EFG, ?>76>?ONM<5 6O45?<FL 45F4?<; 
- E4<>EF>OF5?L=> ?>EF46<FL 6>?D>EO > F5>EFG; 
- E>EF46<FL D4765D=GFO= ??4= ?D>G<F4==>7>. 

4. �?O ?>47>F>6>< ?5D5E>474 F5>EF4 =5>5E>4<<>: 
- =4=F< 6 F5>EF5 < 6O?<E4FL >E=>6=O5 >?NG56O5 E?>64 < 6OD465=<O; 
- E>EF46<FL ?>E?54>64F5?L=>EFL D4>F>6 < E>5OF<=; 
- <7?>6<FL E>45D64=<5 F5>EF4 E >?>D>= =4 >?NG56O5 E?>64 < 6OD465=<O. 

5. �?O E4D4>F5D<EF<>< >4>>7>-?<5> >5N5>F4 F5>EF4 =5>5E>4<<>: 
- >?D545?<FL >5N5>F E4D4>F5D<EF<><; 
- 6O?<E4FL E?>64 < 6OD465=<O, >F=>EOM<5EO > >?D545?O5<><G >5N5>FG; 
- >?<E4FL >5N5>F; 
- 6OE>474FL E6>5 <=5=<5 > =5<. 

6. �?O ?>47>F>6>< 6OE>47O64=<O ?> ?D>5?5<5 F5>EF4 E?54G5F: 
- >?D545?<FL <EE>4=O= F57<E; 
- >?D545?<FL >E=>6=>= <4F5D<4? 4?O 4D7G<5=F<D>64=<O; 
- 6O?<E4FL >?NG56O5 E?>64 < E?>6>E>G5F4=<O; 
- 4D7G<5=F<D>64FL F57<E; 
- ?D<65EF< ?D<<5DO. 

7. �?O >5EG645=<O ?D>5?5<O F5>EF4 E?54G5F: 
- 6O45?<FL ?D54<5F >5EG645=<O; 
- 6O45?<FL <=D>D<4F<N > ?D54<5F5; 
- 6O?<E4FL >?NG56O5 E?>64 < E?>6>E>G5F4=<O; 
- 6OD47<FL E6>5 >F=>L5=<5 > ?D54<5FG; 
- 4D7G<5=F<D>64FL E6>N F>G>G 7D5=<O. 

8. �?O D5D5D<D>64=<O F5>EF4 =5>5E>4<<>: 
- 74D<>E<D>64FL >E=>6=O5 >?>D=O5 ?G=>FO; 
- D4E?D545?<FL <=D>D<4F<N ?> EF5?5=< 646=>EF<. 

9. �?O 4==>F<D>64=<O F5>EF4 E?54G5F: 
- 74D<>E<D>64FL F5<G < 7?46=GN <OE?L; 
- 6OD47<FL E6>5 >F=>L5=<5. 

 

�5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> GF5=<N E ?>=<<4=<5< >E=>6=>7> E>45D64=<O 
&5?L 3 ?>?GG<FL >5MGN <=D>D<4F<N > E>45D64=<< F5>EF4, 6O45?<FL 7?46=GN <OE?L, 

6OE>474FL E6>5 >F=>L5=<5 > ?D>G<F4==><G. 
�?7>D<F< 

1. �5D54 GF5=<5< E?D>7=>7<DG=F5 ?> 747>?>6>G E>45D64=<5 F5>EF4. 
2. '<F4=F5 F5>EF E ?>=<<4=<5< >E=>6=>7> E>45D64=<O, F> 5EFL: 

- E>>=F5=FD<DG=F5EL =4 >E=>6=OE D4>F4E F5>EF4, >?GE>4O 6F>D>EF5?5==GN <=D>D<4F<N; 
- EF4D4=F5EL >E64F<FL 677?O4>< 6E5 ?D54?>65=<5 <?< 57> G4EFL; 
- EF4D4=F5EL 4>7444FLEO > 7=4G5=<< =57=4>><OE E?>6 <?< >5D4F<F5EL > E?>64DN; 
- 6> 6D5<O GF5=<O ?>4G5D><64=F5 <?< 6O?<EO64=F5 E?>6>E>G5F4=<O < ?D54?>65=<O, 

=5EGM<5 >E=>6=GN <=D>D<4F<N. 
3. �D>65DLF5, ?>=O?< ?< �O >E=>6=O5 D4>FO F5>EF4, >?D545?<F5 57> >E=>6=GN <OE?L. 

�?O MF>7> =5>5E>4<<>: 
- 6O5D4FL 747>?>6>> <7 ?D54?4745<OE 64D<4=F>6 <?< ED>D<G?<D>64FL E4<><G; 
- D4745?<FL F5>EF =4 E<OE?>6O5 >FD57><; 
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- >F65F<FL =4 6>?D>EO, 6O45?ONM<5 >E=>6=GN <=D>D<4F<N. 
4. �?O ?>47>F>6>< 6OE>47O64=<O E?54G5F: 

- ED>D<G?<D>64FL 7?46=GN <OE?L F5>EF4; 
- E>474FL, GF> �O G7=4?< =>6>7>; 
- >D4F>> <7?>6<FL >E=>6=O5 <45< F5>EF4; 
- 6OE>474FLEO ?> ?D>5?5<5 F5>EF4. 

 
$>D<O D45>FO E F5>EF><: 

- 4=4?<7 ?5>E<G5E>>7> < 7D4<<4F<G5E>>7> =4?>?=5=<O F5>EF4; 
- GEF=O= ?5D56>4 F5>EF>6 =55>?LL>7> >5N5<4; 
- ?<EL<5==O= ?5D56>4 F5>EF>6 =55>?LL>7> >5N5<4; 
- <7?>65=<5 E>45D64=<O F5>EF>6 5>?LL>7> >5N5<4 =4 DGEE>>< < <=>EFD4==>< O7O>5. 
 

�5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> E4<>EF>OF5?L=>= D45>F5 E F5>EF><: 
%?54G5F >F<5F<FL, GF> =5<5F><= O7O> 3 MF> O7O> F6UD4>7> ?>DO4>4 E?>6 6 ?D54?>65=<<, F. 5. 

>464O= G?5= ?D54?>65=<O <<55F E6>U >?D545?5==>5 <5EF>. 
� DGEE>>< O7O>5 G?5=O ?D54?>65=<O <>7GF 74=<<4FL D47?<G=O5 <5EF4 6 ?D54?>65=<<, =5 

=4DGL4O >5M57> E<OE?4 ?D54?>65=<O. 
�>E>>?L>G <5EF> E?>64 >?D545?O5F 57> DG=>F<N 6 ?D54?>65=<<, ?D< ?>EFD>5=<< 

DD4=FG7E>>7> ?D54?>65=<O E?54G5F D4E?>?474FL E?>64 6 EFD>7> >?D545?U==>< ?>DO4>5.  
�D46<?L=>5 ?>=<<4=<5 < >E<OE?5=<5 ?D>G<F4==>7> F5>EF4, <76?5G5=<5 <=D>D<4F<<, ?5D56>4 

F5>EF4 547<DGNFEO =4 =46O>4E ?> 4=4?<7G <=>O7OG=>7> F5>EF4, G<5=<OE <76?5>4FL E>45D64F5?L=GN 
<=D>D<4F<N <7 D>D< O7O>4. 

�D< D45>F5 E F5>EF>< =4 =5<5F>>< O7O>5 D5>><5=4G5FEO DG>>6>4EF6>64FLEO E?54GNM<<< 
>5M<<< ?>?>65=<O<<: 

1. $45>FG E F5>EF>< E?54G5F =4G4FL E GF5=<O 6E57> F5>EF4: ?D>G<F4=F5 F5>EF, >5D4F<F5 
6=<<4=<5 =4 57> 747>?>6>>, ?>EF4D4=F5EL ?>=OFL, > G5< E>>5M45F F5>EF. 

2. �4F5< ?D<EFG?<F5 > D45>F5 =4 GD>6=5 >F45?L=OE ?D54?>65=<=. 
�D>G<F4=F5 ?D54?>65=<5, >?D545?<F5 57> 7D4=<FO. �D>4=4?<7<DG=F5 ?D54?>65=<5 

E<=F4>E<G5E><: >?D545?<F5, ?D>EF>5 MF> ?D54?>65=<5 <?< E?>6=>5 (E?>6=>E>G<=5==>5 <?< 
E?>6=>?>4G<=5==>5), 5EFL ?< 6 ?D54?>65=<< GE?>6=5==O5 E<=F4>E<G5E><5 >>=EFDG>F<< 
(<=D<=<F<6=O5 7DG??O, <=D<=<F<6=O5 >5>D>FO, ?D<G4EF=O5 >5>D>FO). 

3. �D>EF>5 ?D54?>65=<5 E?54G5F D47>5D4FL ?> G?5=4< ?D54?>65=<O (6O45?<FL ?>4?564M55, 
E>47G5<>5, 6F>D>EF5?5==O5 G?5=O), 74F5< ?5D565EF< =4 DGEE><= O7O>. 

4. %?>6=>E>G<=5==>5 ?D54?>65=<5 D4755=F5 =4 ?D>EFO5 ?D54?>65=<O, 6E>4OM<5 6 57> 
E>EF46, < 4=4?<7<DG=F5 >464>5 ?D54?>65=<5. 

 
$���&� ��� '%&��� $�',. 
$>D<O D45>FO =44 GEF=>= D5GLN: 

- D>=5F<G5E><5 G?D46=5=<O ?> >?D545?5==>= F5<5; 
- ?5>E<G5E><5 G?D46=5=<O ?> >?D545?5==>= F5<5; 
- 7D4<<4F<G5E><5 G?D46=5=<O ?> >?D545?5==>= F5<5; 
- D>=5F<G5E>>5 GF5=<5 F5>EF4->5D47F4; 
- ?5D56>4 F5>EF4 >5D47F4; 
- D5G56O5 G?D46=5=<O ?> F5<5; 
 - ?>47>F>6>4 GEF=>7> 4<4?>7<G5E>>7> 6OE>47O64=<O; 
 - ?>47>F>6>4 GEF=>7> <>=>?>7<G5E>>7> 6OE>47O64=<O ?> >?D545?5==>= F5<5. 

 
�5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> E4<>EF>OF5?L=>= D45>F5 =44 GEF=>= D5GLN (4<4?>7<G5E>4O < 

<>=>?>7<G5E>4O D5GL): 
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$45>FG ?> ?>47>F>6>5 GEF=>7> 6OE>47O64=<O ?> >?D545?5==>= F5<5 E?54G5F =4G4FL E <7GG5=<O 
F5<4F<G5E><E F5>EF>6->5D47F>6. 

� ?5D6GN >G5D54L =5>5E>4<<> 6O?>?=<FL D>=5F<G5E><5, ?5>E<G5E><5 < ?5>E<>>-
7D4<<4F<G5E><5 G?D46=5=<O ?> F5<5, GE6><FL =5>5E>4<<O= ?5>E<G5E><= <4F5D<4?, ?D>G<F4FL < 
?5D565EF< F5>EFO->5D47FO, 6O?>?=<FL D5G56O5 G?D46=5=<O ?> F5<5. 

�4F5< =4 >E=>65 <7GG5==OE F5>EF>6 =G6=> ?>47>F>6<FL E6O7=>5 <7?>65=<5 ?D>G<F4==>7>, 
6>?NG4NM55 =4<5>?55 646=GN < <=F5D5E=GN <=D>D<4F<N. 

�>47>F>6?5==>5 GEF=>5 4<4?>7<G5E>>5/<>=>?>7<G5E>>5 6OE>47O64=<5 4>?6=> >5?444FL 
?>7<G5E>>= ?>E?54>64F5?L=>EFLN >E65M5=<O F5<O. 

 
�5F>4<G5E><5 G>474=<O ?> ?>47>F>6>5 > F5EF<D>64=<N. 

� ?D>F5EE5 ?>47>F>6>< > F5EF<D>64=<N ?> >?D545?5==>= F5<5 =5>5E>4<<>: 
- ?>6F>D<FL ?D>=45==GN ?5>E<>G ?> F5<5 (76GG4=<5 < =4?<E4=<5); 
- ?>6F>D<FL ?D>=45==GN 7D4<<4F<>G ?> F5<5; 
- ?>6F>D<FL ?D>=45==O5 GEF>=G<6O5 6OD465=<O ?> F5<5. 
 

9. ��&�$���,��-&�%��'�%��� ���%��'���� ��%&�����/  
�?O ?D>6545=<O 74=OF<= E5<<=4DE>>7> F<?4 <E?>?L7GNFEO 4G4<F>D<<, >5>DG4>64==O5 

GG55=>= <555?LN, <G?LF<<54<==O<< ED54EF64<< >5GG5=<O: M>D4=><, ?D>5>F>D><, =>GF5G>>< 
(?D< >FEGFEF6<< M>D4=4, =>GF5G>4 < ?D>5>F>D4 3 GG55=4O 4>E>4). 

�?O ?D>6545=<O ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< ?> 4<EF<??<=5 <E?>?L7GNFEO 4G4<F>D<O, 
>E=4M5==4O GG55=>= <555?LN, M>D4=><, =>GF5G>>< < ?D>5>F>D (?D< >FEGFEF6<< M>D4=4, =>GF5G>4 
< ?D>5>F>D4 3 GG55=4O 4>E>4). 

�?O E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO EFG45=F>6 <E?>?L7G5FEO 4G4<F>D<O, >E=4M5==4O 
>><?LNF5D=>= F5E=<>>= E 6>7<>6=>EFLN ?>4>?NG5=<O > E5F< �=F5D=5F < >55E?5G5=<5< 4>EFG?4 
6 M?5>FD>==GN <=D>D<4F<>==>->5D47>64F5?L=GN ED54G >D74=<74F<<. 

�E?>?L7>64=<5 �=F5D=5F-D5EGDE>6 ?D54?>?4745F ?D>6545=<5 74=OF<= 6 >><?LNF5D=OE 
>?4EE4E E 6OE>4>< 6 �=F5D=5F. � >><?LNF5D=OE >?4EE4E >5GG4NM<5EO <<5NF 4>EFG? > 
<=D>D<4F<>==O< D5EGDE4<, > 5475 44==OE 5<5?<>F5>< (M?5>FD>==>-5<5?<>F5G=4O E<EF5<4 
http://www.iprbookshop.ru). 

 
10. �%������%&� �%�����/ ��%&�����/ ��&��� % 

��$���'���/�� ��������%&/�� ���$��,/ 
�5GG4NM<<EO E >7D4=<G5==O<< 6>7<>6=>EFO<< 74>D>6LO ?D54>EF46?ONFEO E?5F<4?L=O5 

GG55=<><, GG55=O5 ?>E>5<O < 4<44>F<G5E><5 <4F5D<4?O, E?5F<4?L=O5 F5E=<G5E><5 ED54EF64 
>5GG5=<O >>??5>F<6=>7> < <=4<6<4G4?L=>7> ?>?L7>64=<O, GE?G7< 4EE<EF5=F4 (FLNF>D4), 
>>47O64NM57> >5GG4NM<<EO =5>5E>4<<GN F5E=<G5E>GN ?><>ML, 4 F4>65 GE?G7< 
EGD4>?5D56>4G<>>6 < F<D?>EGD4>?5D56>4G<>>6. 

�E6>5=<5 4<EF<??<=O >5GG4NM<<<EO E >7D4=<G5==O<< 6>7<>6=>EFO<< 74>D>6LO <>65F 
5OFL >D74=<7>64=> E>6<5EF=> E 4DG7<<< >5GG4NM<<<EO, 4 F4>65 6 >F45?L=OE 7DG??4E. 

�E6>5=<5 4<EF<??<=O >5GG4NM<<<EO E >7D4=<G5==O<< 6>7<>6=>EFO<< 74>D>6LO 
>EGM5EF6?O5FEO E GG5F>< >E>55==>EF5= ?E<E>D<7<G5E>>7> D476<F<O, <=4<6<4G4?L=OE 
6>7<>6=>EF5= < E>EF>O=<O 74>D>6LO. 

� F5?OE 4>EFG?=>EF< ?>?GG5=<O 6OEL57> >5D47>64=<O ?> >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<5 
?<F4<< E >7D4=<G5==O<< 6>7<>6=>EFO<< 74>D>6LO ?D< >E6>5=<< 4<EF<??<=O >55E?5G<645FEO: 

1) 4?O ?<F E >7D4=<G5==O<< 6>7<>6=>EFO<< 74>D>6LO ?> 7D5=<N: 
3 ?D<EGFEF6<5 FLNF>D4, >>47O64NM<= EFG45=FG =5>5E>4<<GN F5E=<G5E>GN ?><>ML E 

GG5F>< <=4<6<4G4?L=OE >E>55==>EF5= (?><>745F 74=OFL D45>G55 <5EF>, ?5D546<74FLEO, ?D>G<F4FL 
< >D>D<<FL 7444=<5, 6 F>< G<E?5, 74?<EO64O ?>4 4<>F>6>G), 

3 ?<EL<5==O5 7444=<O, 4 F4>65 <=EFDG>F<< > ?>DO4>5 <E 6O?>?=5=<O >D>D<?ONFEO 
G65?<G5==O< LD<DF><, 
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3 E?5F<4?L=O5 GG55=<><, GG55=O5 ?>E>5<O < 4<44>F<G5E><5 <4F5D<4?O (<<5NM<5 
>DG?=O= LD<DF <?< 4G4<>D4=?O), 

3 <=4<6<4G4?L=>5 D46=><5D=>5 >E65M5=<5 =5 <5=55 300 ?N>E, 
3 ?D< =5>5E>4<<>EF< EFG45=FG 4?O 6O?>?=5=<O 7444=<O ?D54>EF46?O5FEO G65?<G<64NM55 

GEFD>=EF6>; 
2) 4?O ?<F E >7D4=<G5==O<< 6>7<>6=>EFO<< 74>D>6LO ?> E?GEG: 
3 ?D<EGFEF6<5 4EE<EF5=F4, >>47O64NM<= EFG45=FG =5>5E>4<<GN F5E=<G5E>GN ?><>ML E 

GG5F>< <=4<6<4G4?L=OE >E>55==>EF5= (?><>745F 74=OFL D45>G55 <5EF>, ?5D546<74FLEO, ?D>G<F4FL 
< >D>D<<FL 7444=<5, 6 F>< G<E?5, 74?<EO64O ?>4 4<>F>6>G), 

3 >55E?5G<645FEO =4?<G<5 76G>>GE<?<64NM5= 4??4D4FGDO >>??5>F<6=>7> ?>?L7>64=<O, 
?D< =5>5E>4<<>EF< >5GG4NM5<GEO ?D54>EF46?O5FEO 76G>>GE<?<64NM4O 4??4D4FGD4 
<=4<6<4G4?L=>7> ?>?L7>64=<O; 

3 >55E?5G<645FEO =44?564M<<< 76G>>6O<< ED54EF64<< 6>E?D><76545=<O <=D>D<4F<<; 
3) 4?O ?<F E >7D4=<G5==O<< 6>7<>6=>EFO<< 74>D>6LO, <<5NM<E =4DGL5=<O >?>D=>-

46<74F5?L=>7> 4??4D4F4: 
3 ?<EL<5==O5 7444=<O 6O?>?=ONFEO =4 >><?LNF5D5 E> E?5F<4?<7<D>64==O< 

?D>7D4<<=O< >55E?5G5=<5< <?< =44<>F>6O64NFEO FLNF>DG; 
3 ?> 65?4=<N EFG45=F4 7444=<O <>7GF 6O?>?=OFLEO 6 GEF=>= D>D<5. 
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